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1. ABC üç basamaklı sayısı kendi rakamları küpleri 

toplamına eşit ise bu sayıya Armstrog sayı denir. 

 Örnek: 3 3 3371 3 7 1    olduğundan 371 bir 

Armstrog sayıdır. 

 Buna göre, 15x sayısı Armstrong sayı ise,                 

x kaçtır? 

 A) 7 B) 6 C) 4 D) 3 E) 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.  a, b, c  Z 

  
b 14

a
c 3

   

 olduğuna göre, a  b  c’nin değeri aşağıdaki-

lerden hangisi olabilir? 

 A) 12 B) 13 C) 14 D) 16 E) 17 

 

 

 

 

 

 

3.  

53
1

25

    
  

 

 işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 315  B) 305  C) 
1

305  

D) 305  E) 305  

4. 
4

4 4 4

16

16 8 24 
 

 işleminin sonucu kaçtır? 

 A) 
5

16
 B) 

5

24
 C) 

6

49
 D) 

8

49
 E) 

9

49
 

 

 

 

 

 

 

 

5. Aşağıdakilerden hangisi rasyonel sayı değildir? 

A) 9 49  

B) 3 0.000001  

C)  1
12 3

27
  

D) 10 15  

E) 10 8 5   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. 4 ü bozuk 9 ampul arasından seçilen 3 ampulün          

2 sinin sağlam, birinin bozuk olma olasılığı kaç-

tır? 

 A) 
10

21
 B) 

8

21
 C) 

7

21
 D) 

6

25
 E) 

7

29
 



  ALES DENEME SINAVI  
 

 4

K

İ

T
A
P

S

E

Ç

Y
A
Y

I

N
C

I

L

I

K

7. İlk hızı 30 km/s olan bir araç her 1 saat sonunda 

hızını 10 km/s artırıyor. 

 Bu aracın 5 saat boyunca hızını veren grafik 

aşağıdakilerden hangisidir? 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.   7! k  

 ifadesinin sonucu bir tam sayı ise, k’nın en 

küçük pozitif tam sayı değeri kaçtır? 

 A) 21 B) 27 C) 35 D) 42 E) 56 

9.  2x 2 x 3   

 denklemini sağlayan x değerleri çarpımı kaçtır? 

 A) 9 B) 3 C) 6 D) 8 E) 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.  x y 0 z    

 olmak üzere, aşağıdakilerden hangisinin sonu-

cu sıfır olabilir? 

A) x y z  B) y x z   

C) 2 2 3x y z   D) x y z   

E) 
x

y
z
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. 100’lük puanlama sisteminde ilk üç sınavının 

ortalaması 24 olan bir öğrencinin ortalamasını 

45’e çıkarması için en iyi ihtimalle, en az kaç sı-

nava daha girmelidir? 

 A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1 

70

60

50

40

30

v

1 2 3 4 5

A) v

1 2 3 4 5

B)

70

30

v

1 2 3 4 5

C) D) v

1 2 3 4 5

70

30

E) v

1 2 3 4 5

70

30

70

60

50

40

30

v

1 2 3 4 5

A) v

1 2 3 4 5

B)

80

60

50

40

30
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12. Beş basamaklı 2x3yz  sayısı 55’in tam katıdır. 

 Buna göre, x  y’nin  en büyük değeri kaçtır? 

 A) 3 B) 5 C) 8 D) 10 E) 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.  
2x 2xy x 2y

x 2y

  


 

 ifadesinin en sade hali aşağıdakilerden hangisi-

dir? 

A) x  y B) x  1 C) y  1 

D) x  1 E) y  1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. 
 

x

y

3 5 (mod11)

5 3 (mod11)




 

 denklemlerini sağlayan en küçük x ve en küçük 

y doğal sayıları için x  y kaçtır? 

 A) 4 B) 5 C) 7 D) 13 E) 17 

15. Lokantaya giden n kişi hesabı eşit olarak ödediğin-

de kişi başına A ¨ düşmektedir. Bunlardan x tanesi 

hesaba katılmadığında diğerleri her biri B ¨ ödeye-

rek hesabı ödemektedirler. 

 Buna göre x’i veren bağıntı aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) 
Bn

A B
 B) 

n (B A)

B


 C) 

n (A B)

A


 

D) 
A n

B n


 E) 
A B

n


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. Ağırlıkça % 20’si tuz olan tuzlu su çözeltisine 

içindeki tuz miktarının 3 katı tuz ilave edildiğin-

de oluşan karışımın tuz oranı yüzde kaçtır? 

 A) 40 B) 50 C) 60 D) 75 E) 90 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. Üçüz olmayan üç kardeşin yaşları toplamı 85’tir. 

 Buna göre, en büyük kardeşin yaşı en az kaçtır? 

 A) 32 B) 31 C) 30 D) 29 E) 28 
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18. Bir damacana suyun 
1

'i
5

  boş iken ağırlığı 23 kg 

damacananın 
2

'i
5

 dolu iken ağırlığı 19 kg ise, 

boş damacananın ağırlığı kaç kg’dır? 

 A) 2 B) 4 C) 5 D) 13 E) 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. Beş sorudan oluşan bir ankette her soruya             

A, B, C, D, E yanıtlarından birinin verilmesi gerek-

mektedir. Aşağıdaki tabloda Arzu, Burcu, Ceren, 

Deniz ve Ebru’nun bu anketteki sorulara vermiş ol-

dukları yanıtlardan bazıları gösterilmiştir. 

 

 1. soru 2. soru 3. soru 4. soru 5. soru

Arzu A C  E B 

Burcu E B  D  

Ceren  A  B C 

Deniz B D   E 

Ebru C   A D 

 

 Tablo, bu kişilerin verdikleri diğer yanıtlarla 

tümüyle doldurulduğunda hiçbir satır ve hiçbir 

sütunda harf tekrarı bulunmadığına göre, Ce-

ren’in 3. soruya verdiği yanıt nedir? 

 A) A B) B C) C D) D E) E 

20. – 21. soruları aşağıdaki bilgilere göre 

cevaplayınız. 
 

Sudoku her bir küçük karenin içine 1’den 9’a kadar 

sayılar birer kez yazılır. Aynı zamanda büyük kare-

nin her bir satırında ve sütununda sayılar 1’den 9’a 

kadar birer kez yazılır. 

 

      5 Y  

3  2  7  9 1  

6   9      

       2 6 

 2  3   1 5 9 

7 9  6  5  8  

1  9 7     Z 

4 5     2 3  

X 3 8 4 5  6   

 

 

 

 

 

20. Verilenlere göre  x  aşağıdakilerden hangisidir? 

 A) 1 B) 2 C) 3 D) 6 E) 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21. Verilenlere göre Y  Z kaçtır? 

 A) 7 B) 8 C) 9 D) 11 E) 13 
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22. 2 elemanlı altküme sayısı 5 elemanlı altküme 

sayısına eşit olan kümenin özalt küme sayısı 

kaçtır? 

 A) 25 B) 31 C) 63 D) 127 E) 255 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. 

 

Şekildeki A noktasın-

dan B noktasına en 

kısa yoldan gelecek 

birinin X veya Y nokta-

sından geçme olasılığı 

aşağıdakilerden hangi-

sidir? 

 A) 
7

8
 B) 

8

9
 C) 

9

10
 D) 

10

11
 E) 

12

13
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. f: N  Z 

 f(x)  x!  x 

 f(20)  f(19)  f(0) 

 işleminin sonucu kaçtır? 

A) 21! B) 20 20!  C) 19 19!  

D) 18 19!  E) 17 19! 1  

25. – 37. soruları aşağıdaki bilgilere göre 

cevaplayınız. 
 

 Aşağıdaki grafikte bir videonun internette günlük 

tıklanma sayısındaki artış oranı verilmektedir. 

 Video pazar günü itibariyle 8.000 kişi tarafından 

tıklanmıştır. 

 

 

 

 

 

 

25. Verilenlere göre pazartesi videoyu kaç kişi izle-

miştir? 

A) 8400 B) 8600 C) 9200 

D) 9400 E) 9600 

 

 

 

 

 

26. Verilenlere göre videoyu çarşamba günü izleyen 

sayısı salı günü izleyen sayısından kaç fazladır? 

A) 11600 B) 12840 C) 13440 

D) 14440 E) 15680 

 

 

 

 

 

 

 

 

27. Pazartesi, salı ve çarşamba günü izlenme sayı-

ları toplamı kaçtır? 

A) 45680 B) 49920 C) 49990 

D) 52440 E) 56880 

A

X

B

Y

Tıklanma artış oranı (%)

Günler

100

50

40

20

P
az

ar
te

si

S
a

lı

Ç
ar
şa

m
ba

P
er
şe

m
be

C
um

a
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28. ve 29. soruları aşağıdaki bilgilere göre 

cevaplayınız. 

 

Aşağıdaki tabloda, 1 kg irmik tatlısı yapmak için kul-

lanılan malzemeler ile bu malzemelerin miktarları 

ve fiyatları verilmiştir. 

 

  

Kullanılan 

malzemeler 

Kullanılan 

miktar (g) 

1 kilogramının 

fiyatı (TL) 

İrmik 300 1,5 

Süt 400 2 

Şeker 250 3 

Yağ 50 2 

 

 

 

 

28. Buna göre, 1 kg irmik tatlısının maliyet fiyatı kaç 

TL dir?  

 

 A)  2  B)  2,1  C)  2,2  D)  2,3  E)  2,4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29. Kullanılan irmiğin miktarı 40 g artırılıp şekerin 

miktarı 40 g azaltıldığında, ilk durumuna göre           

1 kg irmik tatlısının maliyet fiyatında nasıl bir 

değişim olur?  

 

A)  6 Kr azalır.  B)  8 Kr azalır. 

C)  9 Kr azalır.  D)  6 Kr artar. 

E)  9 Kr artar. 

 

30. – 31. soruları aşağıdaki bilgilere göre 

cevaplayınız. 
 

 

 

 a, b, c, d harfleri toplama, çıkarma, çarpma ve 

bölme işlemlerinden birini simgelemektedir. 

 
6a(2b3) 0

(8c 2)d5 9 olmak üzere,



    
  

 

 

 

 

 

 

 

30.  
4a(2b5)

(12d8)c 2
 

 işleminin sonucu kaçtır? 

 A) 
4

5
  B) 

3

5
  C) 

2

5
  D) 

1

5
 E) 

7

5
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31. xa4b8  17 

 ise,  x  kaçtır? 

 A) 9 B) 13 C) 21 D) 37 E) 49 
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32. Arzu, Elif ve Sedef’in A, B, C, D ve E takımlarının 

katıldığı bir turnuvada, hangi takımın kaçıncı olaca-

ğına dair tahminleri aşağıda gösterilmiştir: 

 

  1. 2. 3. 4. 5. 

 Arzu B A E C D 

 Elif A B E D C 

 Sedef C A E D B 

 

Arzu, Elif ve Sedef’in üçer doğru tahmini oldu-

ğuna göre, turnuvada 1. takım hangisidir? 
 

 A) A B) B C) C D) D E) E 

 

 

 

 

 

 

 

 

33. a bir pozitif tam sayı olmak üzere, 3a  1 sayısı 4’e 

kalansız olarak bölünmektedir.  

 Buna göre, a + 1 sayısı ile ilgili olarak 

 I. 2’ye kalansız olarak bölünür. 

 II. 3’e kalansız olarak bölünür. 

 III. 4’e kalansız olarak bölünür. 

 ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur? 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II 

D) I ve III E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

 

 

34. 8 özdeş kalemin tamamı, her kutuda en az iki ka-

lem olacak biçimde üç kutuya konulacaktır. 

 Bu iş kaç farklı şekilde yapılabilir? 

A) 4 B) 5 C) 6 D) 8 E) 9 

35. İçinde bilyeler bulunan iki kutu alınıyor. İkinci kutu-

dan birinci kutuya, birincide bulunan bilye sayısının 

yarısı kadar bilye aktarılıyor. Daha sonra; birinci ku-

tudan ikinci kutuya, ikincide kalan bilye sayısının 

yarısı kadar bilye aktarılıyor. Son durumda kutular-

daki bilyelerin sayısı eşit oluyor. 

 Başlangıçta ikinci kutuda bulunan bilye sayısı 

birincidekinden 8 fazla olduğuna göre, bu iki ku-

tuda toplam kaç bilye vardır? 

A) 48 B) 56 C) 64 D) 72 E) 80 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36. Aşağıda bir bilgisayar programının işleyişi gösteril-

miştir. Programda işlemler adım adım yapılmakta-

dır. 

1.  a  1 ve b  1 

2.  a nın yeni değeri, a ile b nin eski değerlerinin 

çarpımına eşittir. 

3.  b nin yeni değeri, eski değerinin 1 fazlasıdır. 

4.  Eğer a sayısı 100 den küçükse 2. adıma dönüp 

sırasıyla 2., 3. ve 4. adımları yap.        a nın 100 

den büyük olduğu ilk değerde dur ve bu değeri 

yaz. 

Buna göre, programın yazdığı değer nedir?  

A)  104  B)  106  C)  112  D)  118  E)  120 
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37. 

 







m(BAC) 105

m(ACE) 30

m(DBE) 15

BD 6 br

[BD] [AD]

 

 

 





 

 olduğuna göre, AC  uzunluğu kaç br’dir? 

A) 12 B) 12 2  C) 12 3  

D) 6 3  E) 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38. 

 



AB AC

BD BC

DC EC

m(A) 20







 

 

 olduğuna göre,  m(BDE)  kaç derecedir? 

 A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 60 

 

39.

 

O merkezli çemberde 

CB doğrusu çembere 

B noktasında teğettir. 

AD 6 br

DC 4 br




 

 olduğuna göre, çemberin yarıçapı kaçtır? 

A) 7  B) 3 C) 15  

D) 11  E) 2 3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40. Aşağıda, bir dikdörtgenler prizmasının açınımı 

verilmiştir. 

 

 Bu açınımın çevresi 42 birim ve |MN|  3 birimdir. 

 A bölgesinin alanı 6 birim kare olduğuna göre, B 

bölgesinin alanı kaç birim karedir?  

 A)  8  B)  9  C)  10  D) 12 E)  14 

 

 

 

 

 

 

 

 

SAYISAL - 1 TESTİ BİTTİ  

SAYISAL - 2 TESTİNE GEÇİNİZ. 

A

E

D

B C
30

A

D

B
E

C

A

B
N

3

M
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1. 
k

1 1 1 1
1 1 1 1

3 3 9 3

              
     

   

 olduğuna göre,  k  kaçtır? 

 A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. A, B, C  birer rakam, AB iki basamaklı bir doğal 

sayı ve AB  (A  B  C)  47 olduğuna göre,            

A  kaçtır? 

 A) 9 B) 8 C) 7 D) 6 E) 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. x  5 . 35 

 y  3 . 53 

 olduğuna göre, OBEB(x, y) + OKEK(x, y) kaçtır? 
 

A) 15 B) 75 C) 30375 

D) 30390 E) 30400 
 
 

 

4. a . b  5 ve 
1 1

4
a b
   

 olduğuna göre, a2 + b2 kaçtır? 
 

 A) 64 B) 125 C) 360 D) 390 E) 400 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. 
x y x y

y x

3 5 5 3

3
1

5


  

   
 

 

 ifadesinin değeri aşağıdakilerden hangisine 

eşittir? 
 

A) 3x . 5y B) 3y . 5x C) 3–x . 5y 

D) 3x . 5–y E) 3–x . 5–y 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. a 2, b 3 ve c 5    

 olduğuna göre, 1470 ifadesi aşağıdakilerden 

hangisine eşittir? 
  

A) 5abc B) 6abc C) 7abc 

D) 8abc E) 9abc 
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7. x ve y  gerçel sayıları 

  
x y 3

y 2y 2x 1

 

  
 

 olduğuna göre,  x’in alabileceği değerlerin top-

lamı kaçtır? 

 A) 10 B) 14 C) 20 D) 18 E) 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. x  8 . 5! 

 olduğuna göre, 6! + 7! toplamının x cinsinden 

değeri aşağıdakilerden hangisidir? 

 A) 5x B) 6x C) 7x D) 8x E) 9x 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.
  

210 

4 

Yol (km) 

Saat 

I. Grafik 

60 

4 

Benzin (lt)

Saat

II. Grafik

36 

 Yukarıdaki doğrusal grafiklerden birincisi zamana 

bağlı olarak bir aracın aldığı yolu, ikincisi ise yine 

zamana bağlı olarak aracın benzin deposunda ka-

lan benzin miktarını göstermektedir. 

 Bu araç, 60 litre benzinin tümüyle kaç km lik yol 

gidebilir? 

 A) 460 B) 475 C) 515 D) 525 E) 545 

10. Bir manav limonları her birinde 12 limon bulunan 

filelere almış ve üçer üçer satmıştır. Manav bir file 

limonu 5 ¨ ye almış ve 3 adet limonu 2 ¨ den sat-

mıştır. 

 Bu manav 4 file limonun satışından kaç ¨ kâr 

elde etmiştir? 

 A) 12 B) 10 C) 9 D) 8 E) 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. Bir çiftçi 5, 9, 12, 15, 23 ve 45 litrelik altı bidonun 

beş tanesini ayçiçeği yağı ve zeytinyağı ile doldur-

muştur. Bu çiftçinin bidonlara koyduğu ayçiçeği yağı 

miktarı, zeytinyağı miktarının 4 katıdır. 

 Buna göre, boş kalan bidon kaç litreliktir? 

 A) 5 B) 9 C) 12 D) 15 E) 23 
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12. 

 

Şekildeki dairesel pistte A ve  B 

noktalarında bulunan iki araç 

birbirine doğru aynı anda hare-

ket ettiğinde 2. kez 15 dakika-

da karşılaşıyorlar. 

 Buna göre, bu araçların ilk karşılaşma süresi 

kaç dakikadır? 

 A) 10 B) 7,5 C) 5 D) 4 E) 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Dilek, bir kitabın ilk gün 
2

'ünün
3

 1 fazlasını okuyor. 

İkinci gün ise okumadığı sayfaların 
2

'ünün
3

1 fazla-

sını okuyarak kitabın tamamını bitiriyor. 

 Buna göre, kitap kaç sayfadır? 

 A) 15 B) 23 C) 12 D) 16 E) 11 

14 - 16. soruları aşağıdaki bilgilere göre  

cevaplayınız 

 

 

 Bir evin doğal gaz sayacı hatalı üretilmiş olup 5 ve 

6 rakamlarını göstermemektedir. Sayaç 5’i göster-

mesi gerektirirken 7’yi göstermektedir. 

 Örneğin sıfırlanmış olan bu sayaç 13 m3 doğal gaz 

kullanıldığında sırasıyla 0, 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9, 10, 11, 

12, 13, 14, 17 sayılarını gösterir. Gerçekte               

13 m3 gaz kullanıldığında sayaç 17 m3 göstermek-

tedir. 

 

 

 

14. Buna göre sayaç 19 m3 ü gösterdiğinde gerçek-

te kaç m3 gaz kullanılmıştır? 

 A) 13 B) 14 C) 15 D) 17 E) 19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. Gerçekte 40 m3 gaz kullanıldığında sayaç kaçı 

gösterecektir? 

 A) 50 B) 60 C) 70 D) 80 E) 90 

 

 

 

 

 

 

 

16. Aşağıdakilerden hangisi sayaç üzerinde görül-

mez? 

 A) 134 B) 244 C) 372 D) 467 E) 731 
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17. Reel sayılarda tanımlı “” işleminin değişmeli 

olduğu bilindiğine göre,  

 2(a  b) + 3(b  a)  a + b + a . b  

 olduğuna göre, 5  15 işleminin sonucu kaçtır? 

 A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. Bir üniversitede doktora yapan bir öğrencinin ders-

lerinin 9 tanesinden 3 ü aynı gün ve aynı saattedir.  

 4 ders seçmesi gereken bir öğrenci, bu dersleri 

kaç farklı şekilde seçebilir? 

A) 40 B) 50 C) 60 D) 75 E) 90 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. Bir dershanede bekçilik yapan Hasan 4 günde 

bir nöbet tutmaktadır. İlk nöbetini Cuma günü 

tuttuğuna göre 7. nöbetini hangi gün tutar? 

A) Pazartesi B) Salı C) Çarşamba 

D) Perşembe E) Cuma 

20. Aylık geliri 1440 TL olan bir memur, her ay gelirinin 
1

48
 ini A bankasına, 

1

72
 sini B bankasına geriye 

kalan parasının yarısını mutfak ihtiyaçları için ayırı-

yor. 

 Memur kalan parasının 
1

5
 ini C bankasına yatı-

rınca elinde x lira kaldığına göre, x kaçtır? 
 

 A) 550 B) 555 C) 556 D) 560 E) 575 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21. Aşağıdaki şekilde K musluğu A havuzunu 6 saatte 

dolduruyor. L musluğu ise 8 saatte boşaltıyor. 

B

A

4V

K

L

?

 
 

 A ve B havuzları boş iken K ve L muslukları aynı 

anda açıldığında havuzlar aynı anda dolduğuna 

göre, B havuzunun hacmi kaç V dir? 

 A) 5 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12 
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22 - 24. soruları aşağıdaki bilgilere göre  

cevaplayınız. 

 

 

 Bir salonda 100 koltuk vardır ve bu koltuklarda 

oturanlarla şöyle bir oyun oynanmaktadır. 

  İlk çekilişte 1. koltukta oturan kişiye hediye 

verilecektir. 

  2. çekilişte 2 numaralı ve 2. nin kuvveti olan 

koltuklarda oturanlara hediye verilecektir. (Ör: 2, 

4, 8, 16, 32, 64 numaralı koltuklar) 

  3. çekilişte 3 numaralı ve 3’ün kuvveti olan 

koltuktakilere hediye verilecektir. Ör: {3, 9, 27} 

  Bu sistem böyle devam edecektir. 

 

 

 

22. Buna göre, bir çekilişte en fazla kaç kişiye hedi-

ye verilir? 

 A) 5 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. Buna göre ilk 5 çekilişte toplam kaç kişiye hedi-

ye verilir? 

 A) 36 B) 34 C) 30 D) 18 E) 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. 16 numaralı koltuktaki kişi en fazla kaç hediye 

alır? 

 A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6 

25. - 27. soruları bu aşağıdaki tabloya göre 

cevaplayınız. 

 

 Aşağıdaki tabloda bir organizasyona katılan ülkeler 

ile bu ülkelerin yaptıkları maç sayıları ve maçlara 

gelen seyirci sayıları verilmiştir. 

 

Ülke Maç Sayısı Seyirci Sayısı 

Fransa 20 6.000.000 

İspanya 25 5.000.000 

Brezilya 15 6.000.000 

Türkiye 20 10.000.000 

Almanya 10 2.000.000 

 

 

25. Bu beş ülke maç sayılarına göre bir daire grafi-

ğiyle gösterildiğinde Türkiye’yi gösteren daire 

diliminin merkez açısı kaç derece olur? 

 A) 70 B) 80 C) 90 D) 100 E) 120 

 

 

 

 

 

 

26. Maç başına düşen seyirci sayısı hangi ülkede en 

fazladır? 

 A) Fransa B) İspanya C) Brezilya 

 D) Türkiye E) Almanya 

 

 

 

 

 

 

 

27. Tabloyla ilgili olarak verilen, 

 I. Maç başına düşen seyirci sayısı İspanya ve 

Almanya’da aynıdır. 

 II. Maç başına düşen seyirci sayısı en az olan ülke 

Fransa’dır. 

 III. Nüfusu en fazla olan ülke Türkiye’dir. 

 ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur? 

 A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II 

 D) I ve III E) I, II ve III 
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28. - 29. soruları aşağıdaki bilgilere göre  

birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız. 

 

 Ali ve Özge, oynadıkları bir oyunda birbirlerine 

sorular sormaktadır. Bu oyunda bir soruyu doğru  

+3 cevaplayan puan, yanlış cevaplayan 2 puan, 

soruya cevap veremeyen ise 1 puan almaktadır.  

 

 

 

 

 

28. Özge, Ali’nin sorduğu 20 sorunun tamamına cevap 

vererek 25 puan almıştır. 

 Buna göre Özge, kaç soruyu doğru cevaplamış-

tır? 

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29. Ali, Özge’nin sorduğu soruların 15’ini doğru cevap-

layıp 35 puan almıştır. 

 Buna göre Özge, Ali’ye en çok kaç soru sormuş 

olabilir? 

A) 22 B) 23 C) 24 D) 25 E) 26 

30. - 31. soruları aşağıdaki bilgilere göre  

birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız. 

 

 Bir matematik öğretmeni derste şöyle bir tanım 

yapmıştır:  

 “5’ten büyük asal böleni olmayan pozitif tam sayıla-

ra 5-düzgün sayı denir.” 

 Örneğin, 6 ve 15 birer 5-düzgün sayıdır. 

 

 

 

 

30. Aşağıdakilerden hangisi 5-düzgün sayı değildir? 

A) 24 B) 35 C) 54 D) 72 E) 80 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31. İki basamaklı en büyük 5-düzgün sayının rakam-

ları toplamı kaçtır? 

A) 12  B) 13 C) 14 D) 15 E) 16 
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32. - 33. soruları aşağıdaki bilgilere göre  

birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız. 

 

 Beş kapalı zarfın her birinin içinde birer kart bulun-

maktadır. Bu kartların üzerinde, birbirinden farklı 

puanlar yazılıdır. Bu kartlar aşağıda verilmiştir.  

 

+50 puan +100 puan +200 puan

50 puan –100 puan 

 

 

 

 

 

32. Herhangi iki zarf seçilip kartlarda yazan puanlar 

toplanıyor. 

 Bu toplamın sıfırdan büyük olma olasılığı kaç-

tır? 

A) 
1

2
 B) 

1

5
 C) 

3

5
 

D) 
1

10
 E) 

3

10
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33. Herhangi üç zarf seçilip kartlarda yazan puanlar 

toplanıyor. 

 Bu toplamın sıfırdan küçük olma olasılığı kaçtır? 

A) 
1

2
 B) 

1

5
 C) 

3

5
 

D) 
1

10
 E) 

3

10
 

34. - 35. soruları aşağıdaki bilgilere göre  

birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız. 

 

 Aşağıda, terimleri 2’nin pozitif tam sayı kuvvetleri 

olan bir dizi verilmiştir. Bu dizideki her bir sayı, kuv-

veti kadar tekrar etmektedir. 

 21, 22, 22, 23, 23, 23, …, n n n n n

n tane

2 , 2 , 2 , 2 , ,2 ,    

 

 

34. A, B ve C birbirinden farklı tam sayılar olmak üzere, 

bu dizinin belli bir yerindeki terimleri aşağıda veril-

miştir. 

  …, A, B, B, B, B, B, C, … 

 Buna göre, 
A . C

B
değeri kaçtır? 

A) 4 B) 8 C) 16 D) 32 E) 64 

 

 

 

 

 

 

 

35. Bu dizinin 30. terimi nedir? 

A) 26 B) 27 C) 28 D) 29 E) 210 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.

B

D C

K

E F

H 4 A 12
 

ABCD ve HAFE birer 

kare 

HA 4 cm

AB 12 cm




 

 Yukarıdaki verilere göre, taralı alanların toplamı 

kaç cm2 dir? 

 A) 36 B) 40 C) 42 D) 50 E) 56 
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37.   

 

O merkezli yarım 
çember 

ABC bir dik üçgen 

AD // BC 

AB = 6 cm 

AD = 9 cm 

BC = x 

 Şekildeki D noktası, O merkezli çaplı yarım çember 
üzerindedir. 

 Buna göre, x kaç cm’dir? 

 A) 10 B) 11 C) 12 D) 14 E) 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38. 

 

 Şekildeki dik koni, tabana paralel bir düzlemle 

kesiliyor. 

 Meydana gelen kesik koninin yüksekliği, baş-

langıçtaki dik koninin yüksekliğinin 
2

3
 katı ol-

duğuna göre, başlangıçtaki dik koninin hacmi, 

kesik koninin hacminin kaç katıdır? 

A) 
64

27
 B) 

27

26
 C) 

27

8
 

D) 
9

4
 E) 

3

2
 

 

39.


1

y
2

x

x  4
y 3x

x

y

O

 

 Dik koordinat düzleminde y=
1

x
2

,  

 y  3x ve x  4 doğruları verilmiştir. 

 Bu üç doğru arasında kalan bölgenin alanı kaç 

birim karedir?  

 A)  20  B)  22  C)  24  D)  26  E)  28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.   D C 

A B  

Birim karelerden oluşan şekildeki ABCD dik-

dörtgeninin alanının, koyu renkli bölgenin alanı-

na oranı kaçtır?  

 A) 
16

3
 B) 

15

4
 C) 

18

5
 D) 

32

9
 E) 

32

11
 

 

 

 

 

 

 

 

SAYISAL BÖLÜM BİTTİ  

SÖZEL BÖLÜME GEÇİNİZ. 
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1. – 4. sorularda cümle veya parçadaki   

boşluğu anlam bakımından en uygun biçim-

de tamamlayan seçeneği bulunuz. 

 
 
 
 

1. Biz bu mahalleden yıllar önce ayrılmıştık. Şu 

köşeyi dönen yerde ---- bir bakkal vardı. ---- her 

sabah gelip oradan ekmek alırdım. 

A) o zamanlar - oraya 

B) o gün - galiba 

C) her zaman - oradan 

D) o zamanlar - belki de 

E) hiç yokken - çünkü 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

2. ----. Bu duruma en çok edebî eserlerin çevirisin-

de rastlanır. Çevirmenin kendine özgü düşünsel 

konumu, bilgisi, okuma birikimi, kaynak dil ile 

çeviri dilini kullanabilme gücü, zihinsel çözüm-

leme, yorumlama, belirli bir yazarın eserini 

seçmekteki amacı gibi bireysel özellikler, bu du-

rumun başlıca etkenleridir. Çevirmenin kişiliğiy-

le ilgili bu özellikler, yaptığı işe de ister istemez 

yansır. Bu nedenle aynı metinden yapılan yüz-

lerce çevirinin hiçbiri ötekinin aynısı olmaz. 

A) Her çeviri başka bir dünya sunar okuyucuya 

B) Çeviri yapmak için o dilin inceliklerini iyi bilmek 

gerekir. 

C) Çeviride esas olan çevrilen eserin yazarıdır. 

D) Bir eserin çevrilmesi demek o eseri yok etmek-

tir. 

E) Çevirilere yazar mutlaka kendi kişiliğinden bir 

şeyler katar. 

 

3. Tarih boyunca Prens Adaları ve Kızıl Adalar 

olarak ---- bu adalar grubu, beşi yerleşime açık 

dokuz adadan oluşuyor. 

A)  keşfedilen                   B) düşünülen 

C)  adlandırılan             D) gezilen 

E) görülen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Son zamanlarda, şiir kasetlerinin yüz binlerce 

sattığını duyuyoruz. Müzik kanallarında sıkça şi-

ir klipleri de yayınlanıyor. Bunlara bakarak şiire 

ilginin arttığını düşünebilirsiniz bir an. Sakın 

böyle bir düşünceye kapılmayın. Çünkü gerçek 

bir şiirsever ---- 

 

A) şiiri, şiir kitaplarından okur. 

B) bu duruma çok sevinir. 

C) şiiri her yerde dinleyebilir. 

D) müzik eşliğinde söylenen şiirleri sever. 

E) şiir klipleri ve müzikleriyle yakından ilgilenir. 
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5. – 7. sorularda, başta verilen cümlelerden 

kesin olarak çıkartılabilecek yargıyı bulunuz. 

 

5. Türkiye’nin tahıl ihtiyacının yarısından fazlası İç 

Anadolu Bölgesi’nden sağlanmaktadır. 

A) İç Anadolu bölgesinde yalnızca tahıl yetiştiril-

mektedir. 

B) Türkiye’nin başka bölgelerinde de tahıl ürünü 

elde edilmektedir. 

C) Tarım, Türkiye’nin tek geçim kaynağıdır. 

D) Türkiye, tarımsal ürünlerde kendine yeten tek 

ülkedir. 

E) Tahıl ürünleri, ihracatta önemli bir yer tutmakta-

dır. 

 

 

 

 

6. Ürünümüz artık, yüzde seksen daha az miktarda 

doymuş yağ içeriyor.  

A)  Yağlı ürünler sağlığa zararlı olduğu için çok tü-

ketilmemektedir. 

B)  Firma, maliyeti düşürmek için ürünün içeriğini 

değiştirmiştir. 

C)  Ürünün doymuş yağ oranı, rakip ürünlerin doy-

muş yağ oranından yüzde seksen daha düşük-

tür. 

D)  Ürünün önceki üretimlerinde doymuş yağ oranı 

daha yüksektir. 

E)  Firmanın yeni ürünü, piyasadaki ürünler arasın-

da yağ oranı en düşük olandır. 

 

 

 

 

7. Kilisenin, bugüne kadar gördüğüm en güzel 

“taştan hayvanat bahçesi” olan duvarlarında as-

lan kabartmalarını da aramaya başladım. 

A) Kilisenin duvarlarındaki hayvan kabartmaları re-

simlerden daha çarpıcıydı. 

B) Aslan kabartmaları, ötekiler kadar güzel değildi. 

C) Kilisenin duvarlarında yalnız aslan kabartmaları 

vardı. 

D) Kilisenin duvarlarında başka hayvan kabartma-

ları da aranmıştır. 

E) Duvarlardaki hayvan kabartmaları heykel izle-

nimi vermekteydi. 

8. I. Yeni yöntemde, hastanelerde ve hava limanla-

rında var olan x-ışını aygıtlarıyla bütünleştirilebi-

lecek ve koyu alan görüntülerin alınmasını sağ-

layacak. 

 II. Yüksek kontrastlı yeni bir x-ışını görüntüleme 

yöntemi hem sağlık hem de havacılık alanında 

işe yarayacağa benziyor.  

 III. Bu sayede tarayıcı, kemiklerdeki ve uçak kanat-

larındaki saç teli kalınlığındaki çatlakları bulabi-

lecektir. 

 IV. Bu her iki alanda işe yarayacak olan yöntem 

kısa sürede yaygınlaşacaktır. 

 V. Uçak kanatlarındaki çatlakların önceden belir-

lenmesi sayesinde birçok kaza da önlenecektir. 

Yukarıdaki numaralanmış cümleler anlamlı bir 

bütün oluşturacak biçimde sıralandığında, han-

gisi baştan ikinci olur? 
 

 A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

9. I. ister istemez sahibine benzer 

 II. sahibinin bileğinde onun nabız atışlarına arka-

daşlık eden 

 III. kısacası sahibinin en mahrem dostu olan saat 

 IV. bütün heyecanlarını paylaşan 

 V. ya da göğüs cebinde onun sıcaklığıyla ısınıp 

 Yukarıdaki numaralanmış sözler anlamlı ve 

kurallı bir cümle oluşturacak biçimde sıralandı-

ğında, hangisi baştan dördüncü olur? 

 A)  I B) II C) III D) IV E) V 
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10. (I) Nobel ödüllerinde bu sene edebiyat dalında 

ödülü alan Mo Yan, Türk okuru tarafından bilinen 

bir isim değil. (II) Çünkü henüz Türkçeye hiçbir ese-

ri çevrilmemiş. (III) Sadece Türkiye’de değil, dünya-

da da pek tanındığı söylenemez. (IV) Nobel Vakfı-

nın tercihi şaşkınlık yarattı. (V) Herkes ödülü Japon 

yazar Haruki Murakami’nin alacağını düşünüyordu. 

(VI) Ya da yıllardır ödül alması beklenen Adonis de 

olabilirdi bu isim. 

 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili 

olarak aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır? 

A) I. cümlede, sözü edilen yazarın tanınmadığı ifa-

de edilmiştir. 

B) II. cümlede, önceki cümlede belirtilen durumun 

gerekçesi açıklanmıştır. 

C) III. cümlede, neden – sonuç ilişkisi kurulmuştur. 

D) V. cümlede, gerçekleşmemiş bir beklentiden 

söz edilmiştir. 

E) VI. cümlede, bir ihtimalden bahsedilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. “Zaman” konusunda insanoğlunun en geç keşfettiği 

şey, şimdiki zamandır. İnsan, içinde yaşadığı anı 

derinleştirmeyi zamanla yani zamanı azaldıkça öğ-

renir. 

 Bu parçadaki “içinde yaşadığı anı derinleştirmek” 

sözüyle anlatılmak istenen aşağıdakilerden 

hangisidir?  

A) Gelecekteki başarılar için gerekli koşulları 

B) Geçmişte yaşananlardan ders çıkarmak 

C) Bugünü bütün yönleriyle anlamlı kılacak bir bi-

çimde değerlendirmek 

D) İstediklerini gerçekleştirmek için her şeyi göze 

almak 

E) Başkalarının yaşamlarında iz bırakacak işler 

yapmak 
 

12. (I) Karacaköy’den ayrılan bir yol, sizi deniz kenarın-

daki Yalıköy’e götürüyor. (II) Yolun yaklaşık beşinci 

kilometresinde, Evcik İskelesi adlı kumsala giden 

altı yedi kilometrelik dar bir yol çıkıyor karşınıza. 

(III) İşte Anastasius Surları’nın kalıntılarının en iyi 

görüleceği yer burası. (IV) Fazlaca tahrip olmuş, yer 

yer ormanın içinde kaybolmuş sur kalıntıları, yol 

boyunca deniz kıyısına kadar uzanıyor. (V) Bizans 

İmparatoru Anastasius’un beşinci yüzyılda savun-

maya yönelik olarak yaptırdığı set, Marmara Deni-

zi’nden Karadeniz’e uzanıyor. 

 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangi-

sinde amaç belirtilmiştir?  

 A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

13. (I) Yaşı 60’ın üzerinde olan Alaaddin Bey, aslen 

Ordulu ama 1961’den beri Heybeliada’da yaşıyor. 

(II) Bu da adanın yerlisi sayılmak için yeterli bir sü-

re. (III) Kendisi ve ailesi adalı olmaktan mutluluk 

duyuyor ve burayı çok seviyor. (IV) Alaaddin Bey, 

adayı İstanbul’un bir parçası olarak görmüyor. (V) 

İstanbul’a gidince korkarım kalabalıktan, trafikten 

tedirgin olurum, diyor. 

 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangi-

sinde alıntı yapılmıştır?  

 A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 
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14. “Bir şehirde hayatın nasıl aktığını görmenin yolu, 

sokaklarında avarelik etmekten geçiyor.” sözüyle 

aşağıdakilerden hangisi anlatılmaktadır?  

A) Bir şehrin tarihini incelemek, o şehirde yaşayan-

ları anlamaya yardımcı olur. 

B) Şehirde hayatın tekdüzeliğinden kurtulmak için 

yeni uğraşlar bulmak gerekir. 

C) Şehrin sokaklarında insanlar davranışlarını da-

ha çok kontrol ederler. 

D) Şehir mimarisinde temel alınan tarz, sokakların 

düzenine de yansır. 

E) Bir şehrin sokaklarında yürüyerek zaman ge-

çirmek o şehri ve insanlarını tanımayı sağlar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. “Aristo der ki; ‘yıldızlar küresinin günlük hareketi 

mutlak düzenliliktir. Bu yüzden bütün varlıklar bu 

değişmezliğe bağlı olarak yaşar...’ Unutma, canlı 

cansız yeryüzündeki her varlık bir yıldızın refakatin-

de oluşur bu yüzden herkesin ve her şeyin bir yıldı-

zı vardır ancak hiç kimse yıldızının hangisi olduğu-

nu tam olarak bilmez. Ayrıcalığınla gurur duy... 

Kuşkusuz, doğumlar, ölümler ve tekrar doğuşlar bir 

plân dâhilinde cereyan eder. Bu plân, Aristo'nun 

bahsettiği değişmezliğe bağlı olarak yaşayan tüm 

varlıkların kaderidir...” Sesini kıstı, gözlerini dikti, 

“Kimse bilmez, ruh aslında doğum anında gökteki 

gezegenlerin ve yıldızların birbirlerine aktardıkları 

enerjidir...” 

 Bu parçaya göre asıl anlatılmak istenen aşağı-

dakilerden hangisidir? 
 

A) İnsan hayatı yıldızlar küresinin günlük hareketi-

ne göre değişiklik gösterir. 

B) Canlı, cansız yeryüzündeki her varlığın bir yıldı-

zı vardır. 

C) Doğumlar, ölümler ve tekrar doğuşlar bir plân 

dahilinde ilerler. 

D) Ruh adı verilen kavram aslında doğum anında 

ortaya çıkan gökteki yıldızların ve gezegenlerin 

enerjisidir. 

E) Herkesin bir yıldızı vardır ama kimse bunu bil-

mez. 

16. Çiftçi toplumlar yabani bitkileri, göçebe toplumlar 

ise yabani hayvanları evcilleştirdiler. Yaşadıkları çe-

tin şartlar göçebelere imkânsızı başarma yeteneği 

kazandırmıştır. Üstelik çiftçi, toplumların dönüp de 

bakmadıkları bitkileri hayvanlarına yedirerek ete, 

süte dönüştürmüştür. Geniş sürülerine verimli otlak-

lar bulmak zorunda olmaları, onları sürekli hareket 

etmeye zorlamış, bu sürülerin sevk ve idareleri as-

kerî yeteneklerinin ve teşkilatçılıklarının son derece 

gelişmesini sağlamıştır. 

 Yukarıdaki paragrafta aşağıdakilerden hangisi-

ne değinilmemiştir? 
 

A) Göçebe toplumlar, hayvanlarını otlatabilmek için 

sürekli yer değiştirmişlerdir. 

B) Göçebe toplumlar, çiftçi toplumlara göre bitkileri 

daha verimli kullanmışlardır. 

C) Göçebe toplumların yer değiştirme zorunluluğu 

idari alanda da gelişmelerini sağlamıştır. 

D) Vahşi doğa şartları göçebe toplumların zor olanı 

başarmasını sağlamıştır. 

E) Göçebe toplumların askerî yetenekleri ve teşki-

latçı ruhları çiftçi toplumlara göre daha iyidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. Para vermekten haz duyarım, omuzlarımdan bir yük 

atmış, bir çeşit kölelikten kurtulmuş olurum. Ayrıca 

para verirken doğru bir iş yapmanın, başkasını 

memnun etmenin keyfini duyarım. Ama hesap, ki-

tap, pazarlık isteyen alışverişlere yanaşmam; bu 

türlüsünü benim yerime yapacak kimse olmadı mı, 

işin uzamasına meydan vermem. Tabiatıma çok 

aykırı gelen o iğrenç konuşmalara düşmektense bı-

rakır kaçarım. 

 Yukarıdaki paragraftaki kişi için aşağıdakilerden 

hangisi söylenemez? 
 

A) Para vermekten son derece keyif alan biridir. 

B) Pazarlık yapmanın para vermekten daha zor bir 

iş olduğunu düşünür. 

C) Pazarlık yapmayı karakterine ters ve bayağı bu-

lur. 

D) Para vermeyi başkalarına karşı boyun eğme-

mek olarak görmektedir. 

E) Alışveriş esnasında etrafında pazarlık yapan ki-

şilerin olmasını istemez. 
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18. Her yıl artan bir kitap enflasyonuyla karşı karşıya-

yız. Örneğin ben, yayımlanan binlerce kitabın için-

den ancak yüz, yüz ellisini okuyabiliyorum. Hakkın-

da yazı yazabildiğim kitapların sayısı ise çok daha 

az. Önemli bulduğum birçok güzel kitabın sözünü 

edemeden yıl geçiyor. Öyle ki son yazılarımda, yıl 

içinde okuyup da sözünü edemediğim o iyi kitapla-

rın yalnızca adlarını anmakla yetindim. 

Bu sözleri söyleyen kişi aşağıdakilerin hangi-

sinden yakınmaktadır? 

A) Değerli kitapların azlığından 

B) İstediği kadar kazanç sağlayamayışından 

C) Başka işlerle uğraşamayışından 

D) Yeterli zaman bulamayışından 

E) Belirli yazarlara öncelik verme zorunluluğundan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. Sekreterim kitabı bitirdikten sonra, bu romanımın 

önceki romanlarımdan farklı olduğunu söyledi. Bu-

gün onunkine benzer bir izlenimi bir genç meslekta-

şımdan da duydum. Ben, romanlarımın tümünün or-

tak bir tarz çerçevesinde yazıldığını düşünüyorum 

ama yansız bir değerlendirme yapmam tabii ki 

mümkün değil. Dolayısıyla bu romanın diğerlerin-

den farklı olup olmadığını, önceki romanlarımı 

okumuş olanlar, benden daha iyi değerlendirecek-

lerdir. 

 Yazara göre, bu parçada aşağıdakilerden hangi-

sine değinilmemiştir? 

A) Yazarın daha öncesinde de roman deneyiminin 

olduğuna 

B) Kendisine yapılan eleştirilerin farklı çevrelerden 

olduğuna 

C) Romanlarının farklı tarzlarda yazılmış olduğuna 

D) Romanlarının eleştirisini ancak diğer romanları-

nı okuyanların yapabileceğine 

E) Yansız bir değerlendirmenin mümkün olmaya-

cağına 

20. Arkeologlar, Marmaray’ın uzantısı olan metro ça-

lışması esnasında Yenikapı bölgesinde bulunan ba-

tıklar ve asar-ı atîkalara bakarak şehrin tarihinin do-

kuz bin yıla doğru geri götürüldüğünü söylüyorlar. 

Dünya üzerinde bu kadar zamanı eleyip özlü hab-

beleri kalburun üstünde toplayan başka bir şehirden 

söz edilemiyor. Yani İstanbul çok uzun bir geçmişe 

doğru Grek, Latin, çok tanrılı, tek tanrılı, Yahudi, 

Hristiyan, Türk, İslam kültür ve uygarlıklarının orta-

ya koyduğu en zengin şehirdir. Ve bu şehir, bugün 

Türkiye Cumhuriyeti kimliği taşıyıp onun bir şehri 

olmakla gurur duyar; tıpkı Türkiye Cumhuriyeti’nin 

ferden ferda şehir ile gurur duyduğu gibi.  

 Bu parçaya dayanarak İstanbul ile ilgili aşağıda-

kilerden hangisi söylenebilir? 

A) Türkiye’deki turistik zenginliklerin tamamına ya-

kınını barındırmaktadır. 

B) Tarihinin çok eski olması ve tarihi zenginlikleri 

yönüyle birçok şehirden üstün özelliklere sahip-

tir. 

C) Tarihi dokusu kadar günümüzdeki modern ula-

şım araçlarına sahip olmasıyla da önemli bir 

şehirdir. 

D) Batılı ülkelerin dikkatini çekebilen tek Türk kenti 

olagelmiştir. 

E) Yaşayanları tarafından değil, ziyaretçileri tara-

fından sevilmektedir. 
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21. “Kuzey denizinde büyük balıklar vardır. Bunları 

tutarlar, diri diri nakletmek için deniz suyu dolu bü-

yük fıçılara koyarlar. Uzun müddet büyük fıçılar 

içinde kalan balıklara bir nevi sıkıntı, tazeliğini, lez-

zetini kaybettiren ölüme yakın bir gevşeklikle pörsü-

ten bir hal gelir. Bu vaziyetten kurtarmak için fıçılar-

da kedi balığı denilen küçük balıklar bulundururlar, 

bu küçük balıklar sürekli büyük balıkları rahatsız 

ederler ki büyük balıklar da daimi tahrik altında taze 

ve canlı kalırlar. Hayatta her istediğini elde eden in-

sanlar, bu fıçıdaki balıklar gibi pörsür, hayat tazeli-

ğini kaybeder. Bu küçük balıklar bazı insanların el-

de edemediği, arzular ve belki de Zeyno gibi âşıkla-

ra benzerler.” 

 Bu parçanın ana fikri aşağıdakilerden hangisi-

dir? 

A) İnsanlar balık gibidir her an yakalanma korkusu 

yaşarlar. 

B) Büyük fıçılardaki balıkların yanına kedi balığı 

konulur, çünkü balıklar ölür. 

C) Büyük balık, küçük balığı her zaman yutar. 

D) Hayatta her istediğini elde eden insanlar büyük 

balıklar gibidir. 

E) Hayatta her istediğini elde eden insanlar büyük 

balıklar gibi tazeliğini kaybeder. 

 

 

 

22. Çağdaş insanın içinde bulunduğu çelişkiler ve 

çatışmaların çoğu insanın var oluşunun değil, tarih-

sel koşulların ve bu koşulların gerektirdiği toplumsal 

düzenden, yanlış eğitim uygulamalarından kaynak-

lanmaktadır. İnsanların içinden çıkılmazmış gibi gö-

rünen karmaşık sorunları yine insanların kendi ese-

ridir ve bu sorunları çözmek kendi elindedir. Ancak 

sorunların ortaya çıkışı nasıl uzun zaman aldıysa 

çözümü de uzun zaman alacaktır. Burada umutsuz-

luğa kapılmamak gerekir. Çünkü insanlar kendi so-

runlarına çözüm bulacak yetenektedirler. 

 Bu parçada asıl anlatılmak istenen aşağıdaki-

lerden hangisidir? 

A) Çağdaş dünyada insanlar birçok sorunla uğ-

raşmaktadır. 

B) İnsanların yaşamış olduğu sorunlar insanın var 

oluşundan değil aldığı eğitimden kaynaklanır. 

C) Sorunların çözülmesi ortaya çıkışı gibi uzun sü-

re ister. 

D) İnsan, kendisinde olan gücü fark edince tüm 

zorlukları aşar. 

E) İnsanlar, kabiliyetleriyle önlerine çıkan sorunları 

çözebilecek güçtedir. 

23. Çiçekleri hep sevdim; çiçek sevmeyen biri herhalde 

normal bir insan olarak kabul edilemez. Fakat her 

çiçeği ismiyle cismiyle tanıyan, Latince adlarını bile 

bilen meraklılardan değildim. İlk bakışta tanıdığım 

çiçeklerin sayısı yirmiyi geçmezdi; ad olarak bildik-

lerimin çoğunu da gösterseler tanımazdım. Esasen 

daha çok çiçeklerin etrafında oluşmuş kültürlerle il-

gileniyordum; hatta lale, gül ve nergis hakkında bi-

rer yazı yazmıştım. Nâbedid’in şiirlerini okuduktan 

sonra ilgim iyiden iyiye meraka dönüştü ve çiçekler 

hakkında yayımlanmış ne bulursam toplamaya baş-

ladım. 

 Yukarıdaki metnin yazarı için aşağıdakilerden 

hangisi söylenemez? 

A) Çiçekler konusunda pek çok yazısı vardır. 

B) Çiçeklerin isminden ziyade kültürleriyle ilgilenen 

biridir. 

C) Çiçekler hakkındaki bilgisi zamanla artmıştır. 

D) Okuduğu bir şiirden çiçeklere olan ilgisi daha da 

artmıştır. 

E) Çiçeklerin dünyasına meraklı olmasına rağmen 

pek çoğunun şeklini bilmemektedir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. Radyo frekansında buluşmak bana göre büyülü bir 

yaşantı. Geçmişte uzun süreler radyoda laf prog-

ramları yaptım. Dinleyici katılımlı değildiler. Yine de 

konuştuklarımızın o anda atmosfere yayıldığını, hiç 

tanımadığınız insanlara ulaştığını bilmek heyecan 

vericiydi. Televizyon kameraları karşısında da bu-

lunduğum zamanlar oldu, sıradan olaylar gibi yaşa-

dım, kendimi ötemdeki insanlarla temas halinde 

hissetmedim. 

 Bu parçayla ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 

söylenemez? 

A) Sadece radyolarda görev almıştır. 

B) Dinleyici katılımlı olmayan programlar yapmıştır. 

C) Dinleyici katılımlı olmayan programların daha 

heyecan verici olduğunu düşünmektedir. 

D) Radyo programcılığının yanı sıra televizyon 

programcılığı da yapmıştır. 

E) Radyo programları televizyon programlarına 

oranla halkla iç içedir. 
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25. – 26. soruları aşağıdaki parçaya göre 

cevaplayınız. 

  

 Sade ve şık dekorasyonu, geniş, gölgeli bahçesiyle 

Cafe la Jaconde, baharın gelmesiyle açılan 

kafelerden biri. Şehrin meydanında yer alan bu 

kafe, birbirine avluyla bağlanan iki ayrı binadan olu-

şuyor. İçeri girdiğinizde kendinizi şehirden uzakta, 

bir sahil kasabasındaki yazlık evinizdeymiş gibi his-

sediyorsunuz. Avludaki renkli objeler, açık mutfak, 

rahat koltuklar, hatta koridordaki zeytinyağı şişeleri 

bu hisse kapılmanızı sağlıyor. 

 
 
 
 
 
 
 

25. Bu parçadan, Cafe la Jaconde ilgili olarak aşa-

ğıdakilerden hangisine ulaşılabilir? 

A) Her yaştan müşterisinin olduğu 

B) Dünya mutfağından yemekler sunduğu 

C) Personelinin deneyimli olduğu 

D) Masa sayısının fazla olduğu 

E) Gelen insanlara huzurlu bir ortam sağladığı 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

26. Aşağıdakilerden hangisi, bu parçada sözü edi-

len yerle ilgili çelişkili bir durumdur? 

A) Kent merkezinde olmasına karşın kentten uzak-

taymış hissini vermesi 

B) Dekorasyonunun sade olmasına karşın göze 

hoş görünmesi 

C) İki binadan oluşmasına karşın bir avlusunun bu-

lunması 

D) Koridorda zeytinyağı şişeleri bulunmasına kar-

şın dekorasyonunun şık olması 

E) Bahçesinin geniş ve gölgeli olmasına karşın 

baharda açılması 

27. – 28. soruları aşağıdaki parçaya göre 

cevaplayınız. 

  

 Boyama kitaplarındaki resimlerin boyanmasında tek 

temel ilke, sınır çizgisi ortak olan bölgelerin farklı 

renklere boyanmasıdır. İlke tek olunca da değişik 

beğenilere göre farklı renkler kullanılarak her biri 

ayrı renk cümbüşü olan resimler ortaya çıkabilir. 

Hatta bunların bazıları sanat değeri de taşıyabilir. 

Öte yandan, yaklaşımı yalnızca sanatsal değil ma-

tematiksel de olan bir kişi, bu uğraştan başka tatlar 

da alabilir. Örneğin, resmin temel ilkeye uyularak 

boyanabilmesi için en az kaç renk gerektiği sorusu-

na cevap arayabilir. 

 

 

 

 

 

 

27. Aşağıdakilerden hangisi, boyama kitaplarındaki 

resimlerin boyanmasıyla ilgili olarak bu parçada 

öne sürülen görüşlerden biri değildir? 

A) Sanatsal bir yanı vardır. 

B) Yalnızca bir kurala uyularak yapılabilir. 

C) İnsana zevk veren bir uğraştır. 

D) Farklı yönlerden ele alınabilir. 

E) Belli bir eğitim gerektirir. 

 

 

 

 

 

 

 

28. Bu parçaya dayanarak aşağıdaki genellemeler-

den hangisine varılabilir? 

A) Başarılı sanatçıların matematiksel yanı güçlü-

dür. 

B) Sanatta, aynı ilkeye dayanarak farklı yapıtlar or-

taya konabilir. 

C) Sanattaki kurallar matematikten kaynaklanır. 

D) Sanat eğitimi almış kişiler, sanatın her dalında 

ürün verebilir. 

E) Sanatta kısıtlayıcı kurallar azaldıkça, ortaya çı-

kan yapıtın sanat değeri artar. 
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29. – 30. soruları aşağıdaki parçaya göre 

cevaplayınız. 

 

 Tarçının çok eski çağlardan beri Çin’de kullanıldığı 

ve Çinlilerin, yeterince tüketildiği takdirde bu baha-

ratın ölümsüzlüğü sağlayacağına inandıkları bilin-

mektedir. Tarçın daha sonra, Çin’den Endonez-

ya’ya götürüldü. Burada karanfille takas edilen tar-

çın, teknelerle Mısır’a taşınırdı. Mısırlı tüccarlar bu 

baharatı nasıl elde ettiklerini açıklamak yerine akla 

hayale sığmayacak öyküler anlatarak tarçın fiyatla-

rını diledikleri gibi yükseltirlerdi. Tarçın, etin bozul-

masını geciktirmesi, çayının soğuk algınlığına iyi 

gelmesi, Avrupa’daki birçok ülkenin mutfağına gir-

mesi, parfüm yapımında kullanılması gibi nedenler-

le çok aranan bir baharat ve Ortaçağ Avrupa’sında 

saraylara gönderilecek kadar değerli armağanlar-

dan biri olmuştu. 

 

 

 

29. Aşağıdakilerden hangisi, bu parçadan tarçınla 

ilgili olarak ulaşılabilecek sonuçlardan biri de-

ğildir? 

A)  Yemeklerde kullanıldığı 

B) Avrupa’da Asya’dan daha çok tüketildiği 

C) Mısır’a deniz yoluyla götürüldüğü 

D) Şifalı bir bitki olduğu 

E) Hoş kokulu bir baharat olduğu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. Bu parçaya göre, tarçının çok aranan bir baha-

rat olmasının nedeni aşağıdakilerden hangisi-

dir? 

A)  Asya kökenli bir bitki olması 

B) Çin’de kullanılmış olması 

C) Çok eski çağlardan beri kullanılması 

D) Kullanım alanlarının çok olması 

E) Karanfille takas edilmesi 

 

31. ve 32. soruları aşağıdaki parçaya göre 

cevaplayınız. 

 

 Karmaşık Hint astrolojisinde Ay, merkezi bir ko-

numda bulunuyor. Hint takvimi ve bu dinin ritüel ta-

rihleri Ay'a göre belirleniyor. Güneş ise ana enerji 

ve zekânın kaynağı olarak gezegenlerin kralı. En 

önemli yere sahip yıldızlar (Ay, Mars, Merkür, Jüpi-

ter, Venüs, Satürn ve Güneş) doğrudan her şeyi et-

kiliyor. Bireyin doğum anında bu yıldızlara göre ko-

numu, onun geçmişini, kaderini ve gelecekteki ye-

niden doğuşunu belirliyor. Çünkü Hintlilere göre, 

yıldızların insan vücudunda karşılıkları var ve bu 

noktalardaki titreşimler insanın ruhuyla ilişki içinde. 

Hintliler, yıldızlardan, gelecekteki olumlu etkileri 

okuyarak, olayların gidişatını değiştirebileceklerine 

inanıyorlar. 

 

 

 

 

31. I. Ay ve Güneş’in mahiyeti 

 II. Doğaya ilişkin inançlarının yanlışlığı 

 III. Yıldızların, bireyin kaderini etkilediği inancının 

varlığı 

 Bu parçada Hintlilerle ilgili olarak yukarıda veri-

lenlerden hangilerine değinilmiştir? 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III         

D) I ve III E) II ve III 

 

 

 

 

 

 

 

32. Bu parçadan aşağıdakilerden hangisine ulaşı-

lamaz? 

A) Güneş, hem somut hem de soyut ögelerin kay-

nağı olarak görülmüştür. 

B) Gök cisimlerinin günlük hayatta etkili olması on-

lara karşı duyulan korkudan kaynaklanmaktadır. 

C) Hintlilere göre insanın doğum zamanı, bütün 

yaşamı üzerinde etkilidir. 

D) Yıldızlardan geleceğe ilişkin haberler edinilebilir. 

E) Ay, Hintliler için oldukça önemli bir yere sahiptir. 
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33. – 34. soruları aşağıdaki parçaya göre  

cevaplayınız. 

 

 Beyaz ekmeğin sofralardan kaldırılması düşünce-

sini çok doğru buluyorum. Kırsal alanlarda yıllardır 

kepekli esmer ekmeklerden yiyorduk. Su ile çalı-

şan değirmenlerde öğütülen buğday, buğday çav-

dar karışımı ve arpa unlarıyla yapılan ekmeklerin 

lezzeti ve besleyiciliği bir başkaydı. Şehirleşme-

mizle birlikte, köylülerin “şehir ekmeği” dediği ek-

meklerle tanışmış olduk. Köylü kesimin bile süreç 

içinde “şehir ekmeğine yöneldiği bir döneme gir-

dik. Yıllardır sağlıksız beyaz ekmek yiyoruz. Ke-

peği alınmış ve çeşitli katkı maddeleriyle şişirilmiş 

beyaz ekmek, hem sağlığımıza zararlı hem de 

çabuk bayatladığı için çok fazla israfa neden ol-

maktadır. Kepekli tam buğday ekmekleri, kepekli 

çavdar ekmekleri veya tüm tahılların karışımından 

oluşturulmuş ekmekler sağlığımız için daha yarar-

lıdır. Kepekli ekmeklerin sindirimi daha kolaydır. 

Bağırsaklarımız bu sayede daha iyi çalışır. Besin 

değeri bakımından da beyaz ekmekten daha ya-

rarlıdır. Bu sayede ekmek israfımız da azalacaktır. 

Fırınların ve ekmeklerin sağlıklı bir standarda gir-

mesi ülkemiz ve gelecek nesil için çok önemlidir. 

Halkımızı beyaz ekmek yeme alışkanlığından 

vazgeçirebilmek için bu konuda çok önemli tanı-

tımlara ve reklamlara ihtiyaç vardır. Ekmekle bes-

lenen, ekmeğin en çok tüketildiği bir ülke olarak, 

ekmeğin kalitesini, gıda değerini artırmak zorun-

dayız… Beyaz ekmek, posa, vitamin ve mineral 

bakımından fakirdir… Buğdayda bulunan tüm ya-

rarlı kısımlar kepekle birlikte atılmıştır… Tam buğ-

day ekmeğinde çinko, iyot, kalsiyum E vitamini, D 

vitamini, protein varken, kabuğu, kepeği alınmış 

buğday unundan yapılmış beyaz ekmek ise tüm 

bu yararlı gıdalardan yoksullaştırılmış oluyor…  

 Tam buğdaydan, diğer tahıllar veya çeşitli tahıl 

karışımlarından yapılacak kepekli esmer ekmek 

beyaz ekmeğe göre daha geç bayatlayacağından, 

daha doyurucu olacağından daha az tüketilece-

ğinden ekmek israfının önüne de geçilmiş olacak-

tır… Yediğimiz ekmeğe bir kalite getirmesi, fırıncı-

ları bu yönde eğiterek, daha sağlıklı, besleyici 

ekmekler yemek hepimizin hakkıdır. 

 

 

 

 

 

 

33. I. Daha lezzetli ve doyurucu olması 

 II. Sindiriminin daha kolay olması 

 III. Maliyetinin düşük olması 

 IV. Çabuk bayatlamayacak olması 

 Yukarıdakilerden hangileri parçaya göre esmer 

ekmeğin tercih nedenleri arasında sayılamaz? 

A) Yalnız I B) II ve II C) I ve IV 

D) Yalnız III E) I, II ve III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. Parçaya göre aşağıdaki soruların hangisinin 

cevabı yoktur? 

A) Beyaz ekmek ile esmer ekmek arasındaki fark-

lar nelerdir? 

B) Esmer ekmeği neden tercih etmeliyiz? 

C) Beyaz ekmek tüketimi hangi hastalıkları tetikli-

yor? 

D) Esmer ekmek tüketiminin artması ekmek israfını 

etkiler mi? 

E) Tam buğday ekmeğinde hangi vitaminler bulu-

nur? 



  ALES DENEME SINAVI  
 

 28

K

İ

T
A
P

S

E

Ç

Y
A
Y

I

N
C

I

L

I

K

35. – 37. soruları aşağıdaki bilgilere göre 

cevaplayınız. 
 

 Melike bir yarışmada birinci olunca bunu kutlamak 

için bir parti vermeyi planlamaktadır. Fakat bu parti-

ye çağıracağı İlkay, Tuba, Eda, Nalân, Ayfer isimli 

beş arkadaşıyla ilgili bazı sorunlar yaşamaktadır. 

 Melike, partiye Ayfer’i davet ederse mutlaka Na-

lân’ı da çağıracaktır. 

 Melike, Tuba’yı partiye davet ederse mutlaka İl-

kay ve Eda’yı da davet edecektir. 

 Melike partiye Nalân’ı davet ederse İlkay’ı ça-

ğırmayacak ve İlkay’ı davet ederse Nalân’ı ça-

ğırmayacaktır. 

 Melike, İlkay’ı partiye davet ederse Eda’yı da 

davet etmek zorunda kalacaktır. Benzer şekilde 

partiye Eda’yı çağırırsa İlkay’ı da çağıracaktır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35. Melike partiye en çok kaç kişi çağırabilir? 

 A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

36. Bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi parti-

ye tek başına davet edilebilir? 

A) Eda B) Ayfer 

C) Tuba D) İlkay 

E) Nalân 

37. Bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi kesin-

likle yanlıştır? 

A) Tuba partiye davet edilirse İlkay da mutlaka da-

vet edilmelidir. 

B) Partiye İlkay davet edilirse en çok iki kişi daha 

çağrılabilir. 

C) Tuba partiye Nalân ile birlikte çağrılabilir. 

D) Partiye Tuba davet edilirse Eda da davet edil-

melidir. 

E) Ayfer, partiye tek başına davet edilemez. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38 - 40. soruları aşağıdaki bilgilere göre  

cevaplayınız 

 

 Yaşları 20 ile 29 arasında olan Ali, Hasan, Kemal, 

Emel, İclal ve Zuhal’in yaşları ile ilgili şu bilgiler ve-

rilmiştir. 

  Her birinin yaşı birbirinden farklıdır. 

  Yaş sıralaması büyükten küçüğe yapıldığında 

Kemal 3. sırada oluyor. 

  Yaşı en büyük olan kızlardan biridir ancak bu 

İclal değildir. 

  Yaşı en küçük olan erkeklerden biridir ancak bu 

Hasan değildir. 

  En büyük hariç kızların yaşları arka arkayadır. 

 

 

38. Buna göre yaş sıralaması büyükten küçüğe 

yapıldığında 2. sırada kim olur? 

A) Hasan B) Zuhal C) Emel 

D) İclal E) Ali 
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39. Emel’in yaşı en büyük ise aşağıdakilerden han-

gisi kesinlikle doğrudur? 

A) İclal’in yaşı Emel’den büyüktür. 

B) Zuhal’in yaşı İclal’den büyüktür. 

C) Ali’nin yaşı İclal’den büyüktür. 

D) Hasan’ın yaşı Zuhal’den büyüktür. 

E) Zuhal’in yaşı Kemal’den büyüktür. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40. Yaş sıralaması büyükten küçüğe sıralandığında 

3. ve 4. sırada aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

A) Hasan, Kemal  

B) Ali, Kemal 

C) Kemal, İclal  

D) Emel, Ali 

E) Hasan, İclal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SÖZEL - 1 TESTİ BİTTİ  

SÖZEL  - 2 TESTİNE GEÇİNİZ. 
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1 – 4. sorularda numaralanmış cümlelerden 

hangisinin, parçanın anlam bütünlüğünü   

bozduğunu bulunuz. 

 

 

1. (l) Okumadığım vakitler yüreğime bir ağırlık 

gelir. (II) Okumasam bile çevremdeki dört duva-

rın kitapla dolu durmasını, kitapların aralığından 

bana bakmasını isterim. (III) Bu düşünce, hayatı 

başka türlü kavrayamayışımdan ileri gelir. (IV) 

Orta yaşlarımda ekonomi ve aktüel içerikli kitap-

lar ilgimi çekmeye başladı. (V) Kitapların pence-

resinden dünyaya bakmak, insanın, insanı bir 

üst düşünce yapısına taşıyor. 
 

 A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. (I) Bildiği şeyleri unutarak sezgiyle yazdığını 

söyleyen yazar, son romanıyla dilin bir araçtan 

çok öte olabileceğini iyiden iyiye hissettiriyor 

okura. (II) Keskin, edebî, özgün ve zengin bir dil 

kullanıyor. (III) Artık üstüne katılacak bir şey ol-

mayan ama anlatıma birçok olanak kazandıran 

bir dil… (IV) Romanın çok katlı kurgusu içinde 

yazar, kahramanın kazadan önceki ve sonraki 

yaşamını ayrı bölümlerde anlatıyor. (V) Okuyucu 

hikâyeden önce bu dille bağlanıyor romana. 

 A)  I B) II  C)  III D)  IV E)  V 

 

 

3. (l) Düşünce ve sanat adamları sözleri ve yazıla-

rıyla dile değer kazandırırlar. (II) Bizlerin de dil 

hazinesi en az onların ki kadar zengindir. (III) Bu 

işi, dile yenilikler getirmekten çok onu bükmek, 

olanaklarını çoğaltmak, gücünü artırmak yoluyla 

yaparlar. (IV) Yeni sözcükler getiremezler, onları 

zenginleştirirler, anlamlarını ve kullanımlarını, 

sağlamlaştırırlar. (V) Onlara alışılmamış bir çeş-

ni verirler; ama bunu da dört bir yanı düşünerek, 

ustalıkla yaparlar. 
 

 A) I. B) II. C) III.  D) IV.  E) V. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.  (I) Ülkemizin içine düştüğü sıkıntıların nedenle-

rinden biri de yetiştirdiğimiz kişilerdir. (II) En üst 

düzeylere dek yetiştirdiğimizi sandığımız çoğu 

kişide bile tutarsız davranış sayısının büyük öl-

çülere vardığı söylenebilir. (III) Eğitim düzeyi 

yükseldikçe tutarlı davranışların hem nitelik 

hem de nicelik olarak artması beklenir. (IV) Gü-

nümüzde aydınlar halktan kopuk bir yaşamı be-

nimsemişlerdir. (V) Oysa eğitim sistemimizde 

düzey yükseldikçe, insanımızdaki tutarlı davra-

nış sayısının buna uygun olarak artmadığı görü-

lüyor. 
 

 A) I. B) II.   C) III. D) IV.     E) V. 
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5 ve 8. sorularda, numaralanmış cümlelerin 

anlamlı bir bütün oluşturması için hangileri-

nin birbirleriyle yer değiştirmesi gerektiğini 

bulunuz.  

 
 

5. I. Her 4 soğuk algınlığı vakasından 2 tanesine, tıp 

dünyasının çok yakından tanıdığı 4 virüsten biri 

neden oluyor. 

 II. Soğuk algınlıklarının geri kalan yüzde ellisini 

ise, henüz bilinmeyen ve tanımlanmayan virüs-

ler oluşturuyor. 

 III. Uzmanlar, bu virüslerden kaynaklanan 250 

farklı soğuk algınlığı tipi olduğunu belirtiyorlar. 

 IV. Bu virüsler, solunum yolları hücrelerinde enfek-

siyonlara yol açıyorlar. 

 V. İşte bu nedenle, hiç kimse bu hastalığa karşı 

oluşturulmuş bir bağışıklık sisteminden söz 

edemiyor. 

A) I. ile V.             B) II. ile III. C) II. ile IV. 

D) III. ile IV. E) IV. ile V. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

6. I. Kolsuz bir elbise giymiş genç adam, ağaçtan 

oyulma kanosunun içinde ayakta duruyor. 

 II. Uzun bir bambu sırık yardımıyla bu ters akıntıy-

la mücadele ede ede ilerliyor. 

 III. Nehrin sığ suları, genç adamın kanosunun aksi 

yönünde hızla akıyor. 

 IV. Neredeyse her üç dakikada bir yanından ters 

yöne giden kanolu başka adamlar geçiyor. 

 V. Ormandan kesilmiş kaçak ağaçları taşıyan bu 

adamlarda genç adamın nehir arkadaşları. 

A) I. ile II. B) II. ile III. C) II. ile IV. 

D) III. ile IV. E) IV. ile V.  

7. I. Bilim, temelde insanoğlunun gözlemlerine da-

yanır.  

 II. Çünkü yıldızlar insanlara yön bulmada yardımcı 

olurken Ay ve Güneş zamanı belirlemede ol-

dukça doğru sonuçlar veriyordu.  

 III. Ay, Güneş ve yıldızların kapkaranlık bir gecede 

ki görüntülerini düşündüğümüzde insanların bu 

gök cisimlerinin tanrı olduğuna inanmalarına 

şaşmamak gerekir. 

 IV. İlk çağlarda gözlenmeye değer olan yer, sürekli 

değişen izlendiğinde eşsiz manzaralar sunan 

gökyüzüydü. 

 V. Tabii ki zamanla dine ve mitolojilere dayanan bu 

inanış yerini fizik ve matematiğe dayalı astro-

nomik gözlemlere bıraktı. 

A) I. ile II. B) II. ile III. C) II. ile IV.  

D) III. ile IV. E) IV. ile V.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. I. Kırlangıç, yerden gökyüzüne doğru yavaş yavaş 

süzülür. 

 II. Sonra rüzgârı kanatlarına doldurup büyük bir 

hızla yere doğru inişe geçer. 

 III. En yükseğe çıktığında, önce durur gibi görünür. 

 IV. Yere çarpacağını sanırsınız ama çarpmaz. 

 V. Yere yaklaştığı anda, aynı hızla yeniden yük-

selmeye başlar. 

A) I ile III B) II ile III C) III ile IV 

D) III ile V E) IV ile V 
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9. Yazar vardır, keşfedilmeyi beklemez, daha ilk kita-

bında okuyucuyla buluşur. Yazdığı, bir anda büyük 

bir yankı yaratır. Bununla da kalmaz, kendi dilinin 

sınırlarını aşar. 

 Bu parçada geçen “kendi dilinin sınırlarını aşmak” 

sözüyle anlatılmak istenen aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A)  Yapıtın biçim ve içerik yönünden yenilikler içer-

mesi 

B)  Kitaba, beklenenden çok ilgi gösterilmesi 

C)  Yapıtın başka dillere çevrilerek okunması 

D)  Kitabın ilgi görüp görmeyeceğinin önceden kes-

tirilebilmesi 

E) Yazarın toplumun her kesiminde sevilerek 

okunması 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. (I) Bedestenleri, hanları ve hamamlarıyla geçmişin 

gösterişli ve mistik doğu kentlerini anımsatıyor Ga-

ziantep. (II) Dokumacılık ve tekstil alanındaki çalış-

malarla Türkiye’nin hızlı gelişen kentlerinden biri 

olmayı başarmış bir kent. (III) Buradaki eski “Bakır-

cılar Çarşısı” belediyece tarihî dokuya bağlı kalına-

rak restore edilmiş. (IV) Çarşıda, el işçiliğine dayalı 

üretim günümüzde devam ediyor. (V) Suriye’yle sı-

nır komşusu olduğu için, Halep, Şam gibi kentlerle 

ticaret yapılabiliyor. 

 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerde anlatı-

lan kentle ilgili olarak aşağıda verilenlerden 

hangisi yanlıştır? 

A)  I. cümlede, bir benzetme yapılarak tanıtılıyor. 

B)  II. cümlede, ticaret alanındaki etkinlikler anlatılı-

yor. 

C)  III. cümlede, kamu kuruluşlarının işbirliğinden 

söz ediliyor. 

D)  IV. cümlede, ortaya konan ürünlerin yapılış 

özelliği belirtiliyor. 

E)  V. cümlede, bir özelliğinin sağladığı olanaktan 

söz ediliyor. 

11. (I) Öykülerindeki konuların sıradanlığı onu basitleş-

tiriyor; ama fikirleri açık yüreklilikle ortaya koyuşu 

oldukça güzel. (II) Bugünün edebiyat ortamına dair 

söyledikleri, bir doktorun koyduğu doğru bir teşhis 

gibi. (III) Uzun cümlelerden ve kendinden emin ol-

mayan ifadelerden kaçınmış. (lV) Onun elinde ede-

biyat bir metaya dönüşmüyor. (V) Yazdıklarını salt 

bir tüketim malzemesi haline sokmuyor.  

 Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangi-

sinde hem olumlu hem olumsuz bir eleştiri ya-

pılmıştır? 

 A)  I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. Kırk yılı aşan yazarlık çabamda ne anlatmak iste-

miştim? Bu, kurşun bir kütle gibi çökmüştü üstüme. 

Oysa yaşamım boyunca nice insanlar tanımıştım; 

nice bağlılıklara, vefalara, öfkelere tanık olmuştum. 

İnsanların iyiliklerini, ihanetlerini görmüştüm. Kalıcı 

bir sevginin olamayacağını öğrenmiştim. Aşk, kâğıt 

üzerinde güzeldi; mutlu sonlar, romanlara özgüydü. 

Böyle diyen yazar altı çizili sözle aşağıdakiler-

den hangisini anlatmak istemiştir? 

A) Yazdıklarının anlaşılmamasına üzüldüğünü  

B) Soruyu yanıtlamada güçlük çektiğini  

C) Eskiden yazdıklarını anlık beğenmediğini  

D) Yaşadıklarını anlatmaktan kaçındığını  

E) Duygu dünyasına sınırlar çizdiğini 
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13. İkiyüzlü  bir  kimyası  var  köpüğün. İlk   

                         I 

 bakışta şeffaf bir duvar gibi görünüyor;  oysa  kalın 

   II                         III IV 

 bir  duvar  oluyor bazen. Ardındaki saklı niyetleri  

  V 

 göstermiyor. 

 Bu parçadaki altı çizili sözcüklerin hangisinden 

önce betimleyici ögeler kullanılmamıştır? 
 

 A) l. B) ll. C) lll. D) lV. E) V. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. Dil doğada yok. Doğanın tanımlanmasında, betim-

lenmesinde var. Şiir de doğayı ve kendimizi anlama 

gereksinimimizin en önemli parçası. Bu gereksinim 

var oldukça gündelik dilin olanakları doğayı ve ken-

dimizi anlatmaya yetmedikçe, bir yanımız kendimi-

ze hep karanlık kaldıkça şiir de sürecek. Şiir karan-

lık yanımızın sanatı. Bu yüzden mucizevi ve çekici. 

 Bu parçada vurgulanan düşünce, aşağıdakiler-

den hangisidir? 

A) Şiir, dilin anlatım olanaklarını içeren bir türdür. 

B) Gizemli konuları işleyen şiirler daha çok okuyu-

cu bulur. 

C) Dil bilinci olmayan kişiler şiiri anlayamazlar. 

D) Şiir, insanoğlunun yaşamı anlamlandırma çaba-

sıdır. 

E) Felsefi düşünceleri içeren şiirler daha değerlidir. 

 

15. Bakteri metabolizması ve hücrelerin gelişmesi su ile 

çok yakından ilişkilidir. Su olmayan veya yeterince 

bulunmayan ortamlarda, gıda alışverişi, bakteri 

içinde sentezlenen enzimlerin ve oluşan 

metabolitlerin dışarı çıkması güçleşir ve hatta dura-

bilir. Bu durum da bakterinin ölümüne neden teşkil 

edebilir. Katı ortamlarda bulunan gıdanın koloni 

içinde bulunan mikroplara ulaşması difuzyonla olur. 

Bu gıda girişi de su ile mümkün olduğundan, suyun 

beslenmedeki önemi belirgin olarak ortaya çıkar. Bu 

nedenle, suyu fazla ve yarı katı olan ortamlar, suyu 

az olanlardan daha çok geliştirme özelliğine sahip-

tirler.  

 Bu parçada aşağıdakilerden hangisine değinil-

memiştir? 

A) Hangi halde bakterinin ölümüne yol açılmış ola-

cağına 

B) Difüzyonun gördüğü işleve 

C) Bakteri hücresindeki suyun dış ortamla ilgisine 

D) Bakterideki gıda alışverişinin hangi durumda 

zorlaşacağına 

E) Suyu fazla ve yarı katı olan ortamların suyu az 

olanlardan neden daha çok geliştiğine 
 
 
 
 
 
 

16. Okuduğum kitaplar gençken okuyup sevdiğim ve 

eski dostlarla görüşür gibi sürekli geri döndüğüm 

romanlardır: Eski Ahit, Dickens, Conrad, Cervantes, 

Don Quijote -bu kitabı bazılarının İncil’le yaptıkları 

gibi her yıl okurum. Sonra Flaubert, Balzac -kendi 

kusursuz dünyasını yaratmış bir yazar -

Dostoyevski, Tolstoy, Shakespeare. Melville’i arada 

bir okurum ve şairlerden Marlowe’u, Campion’u, 

Jonson’u Herrick’i Donne’u, Keats’i ve Shelley’i se-

verim. Hâlâ Housman’ın şiirlerini okumaya devam 

ediyorum. Bu kitapları o kadar çok yeniden okudum 

ki artık onlara baştan başlayıp son sayfaya kadar 

da okumuyorum. Sadece bir sahneyi okuyorum ya 

da bir karaktere bakıyorum, tıpkı bir arkadaşımla 

birkaç dakikalığına sohbet eder gibi.  

 Bu sözler aşağıdaki sorulardan hangisine karşı-

lık olarak söylenmiş olabilir? 

A)  Bir eseri okurken konusunu önemser misiniz? 

B) Tolstoy’u okurken ne hissettiniz? 

C) Kimleri nasıl okuyorsunuz? 

D) Düzyazıyı şiire tercih eder misiniz? 

E) Sanatçı kişiliğiniz okuyacağınız yazarları seç-

mede etkili midir? 
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17. İşinizde iyi olabilirsiniz ama bununla yetinmemeniz 

gerekir. İyi yaptığınız bir şeyde takılıp kalmanız, 

ölümü kabullenmek gibidir. İnsanın görevi, iyi ya-

pamadığı şeyleri öğrenme umuduyla yapmayı de-

nemektir. 

Bu parçada insanla ilgili olarak vurgulanmak is-

tenen aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Sorunların çözümünde farklı yollara başvurma-

lıdır  

B) Bildiklerini zenginleştirerek kendini yenilemeli-

dir.  

C) Yaşamı iyi ve kötü yanlarıyla tanımaya çalışma-

lıdır  

D) Yaptıklarını bir değerlendirmeden geçirmelidir. 

E) Sorumluluklarını eksiksizce yerine getirmelidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. Ülkemizde çok kullanılan “her işin başı sağlık” 

sözünün, sağlıklı bir yaşam özlemini içermediği or-

tada. Her fırsatta yinelenen “sağlık olsun” dileğinin 

de bu konuya verilen önemi yansıtmadığı belli. Ge-

reğini yapmadıktan ve bu bilince varmadıktan son-

ra, sık sık “her işin başı sağlık” demekle sağlıklı top-

lum olunmayacağı görülüyor. Dengeli beslenme bi-

lincinden yoksun, spor kültürü olmayan ve vücudu-

nu tanımayanların çoğunlukta olduğu bir toplum 

sağlıklı sayılabilir mi? Karaciğerinin ne işe yaradığı-

nı, dalağının nerede bulunduğunu bilmeyenlerin 

çoğunlukta olduğu bir ülkede, salt kamu hizmetleriy-

le sağlık sorunlarını çözmek mümkün değil. 

 Yukarıdaki parçanın ana düşüncesi aşağıdaki-

lerden hangisidir? 

A)  İnsanımız sağlığa gereken önemi vermemekte-

dir. 

B) Günlük dilde sağlıkla ilgili pek çok deyimin ol-

ması konunun önemsendiğini göstermez. 

C) Çoğu insanın organlarını tanımadığı bir toplu-

mun sağlıklı olması beklenemez. 

D) Sağlıklı toplum olmak için sağlıklı yaşam bilinci-

ne sahip olmak gerekir. 

E) Bir toplumun sağlık sorunları yalnızca kamu 

hizmetlerini ilgilendiren bir mesele değildir. 

19. (I) Bir zamanlar geceleri oturur, anılarımı, izlenimle-

rimi küçük defterlere yazardım. (II) Sonra nasıl oldu 

bilmem, ne o küçük defterler kaldı ne de bende o 

sayfalara bir şeyler karalama isteği, (III) Belki de 

yaşamın binbir türlü zorluğu bana bu gündelik eğ-

lenceyi unutturdu. (IV) YıIIardan beri çeşitli günlük-

ler okuyorum: Gide'in, Green'in... (V) Alfred de 

Vigny’nin “Bir Şairin Günlüğü”nü de dilimize çevir-

dim, (VI) Günlük türüne karşı duyduğum yakınlık, 

Salah Birsel'in "Günlük’ünü okuduktan sonra daha 

da arttı. 

Bu parça iki paragrafa ayrılmak istense ikinci 

paragraf hangi cümleyle başlar? 

 A) II. B) III. C) IV. D) V. E) VI. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. Destanların çocuk edebiyatı ürünü haline getirilişi 

sırasında bazı semboller ve olağanüstülüklerin yo-

rumlanması ve açıklanması kaçınılmazdır. Göç 

Destanındaki kutsal taşın sembolik olarak taşıdığı 

değer kutsal sayılış sebeplerinin açıklanması ve 

çocukların anlamasına yardımcı olması gerekmek-

tedir. Bu sembollerin açıklanması ve yorumlanması 

gerekmektedir. Mitolojik unsurların bir kısmının ise 

günümüzle ilişkilendirilerek çocukların bu motifleri 

nasıl kullanacakları konusunda onlara yardımcı 

olunmalıdır. 

 Bu parçadan aşağıdakilerden hangisine ulaşı-

lamaz? 

A) Destanlar çocuklara anlatılırken bazı sembolle-

rin açıklanması gerektiğine 

B) Destanların çocuk edebiyatı ürünü olarak kulla-

nıldığına 

C) Açıklama yapmanın çocukların anlamasını ko-

laylaştırdığına 

D) Mitolojik unsurların günümüzle ilişkilendirilmesi 

gerektiğine 

E) Destanların gerçek olaylara dayalı olduğuna 
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21. Kültürel ağırlıklı ciddi gazetelerin; magazin içerikli 

konulara yüzeysel bakan gazetelerden az satması 

ülkemiz gençlerinin bir göstergesidir. Kültür ağırlıklı 

gazeteler az okunuyor diye sanattan, kültürden, bi-

limden uzak durmak, belki bazı gazetelere ekono-

mik rant kazandırabilir; ama topluma çok şey kay-

bettirir. Toplumsal tepkiyi kültür yolunda arttıran tu-

tarlı gazetelerle, artist futbolcu aşklarına, mankenle-

rin sevgili değiştirmelerine sayfalar dolusu yer veren 

gazeteleri aynı teraziye vurmanın olanağı yok. Dile-

ğimiz tüm gazetelerin, temel sorunlarımıza karşı 

duyarlı olması, günlük olayları kültür boyutuyla da 

ele alması ve ülke çıkarları için tutarlı davranması-

dır. 

 Yukarıdaki parçadan çıkarılabilecek en kapsamlı 

yargı aşağıdakilerden hangisidir? 
 

A) Az gelişmiş toplumlarda magazin olayları kültü-

rel olaylara göre daha çok rağbet görür. 

B) Toplum yararını gözetmek için gazetelerin kültü-

rel olaylara ağırlık vermesi gerekir. 

C) Bazı gazeteler ticari kaygı ile magazin haberle-

rine ağırlık vermektedir. 

D) Kültürel gazetelerin az sayıda okunması geliş-

memişliğin bir göstergesidir. 

E) Magazin gazeteleri ile kültür ağırlıklı gazeteler 

eş değildir. 

 

 

 

 

 

 

 

22. Pencereden dış dünyaya baktığımızda zamanın 

rengârenk geçidini seyrederiz. Bu muhteşem tablo-

da tabiatın bütün unsurları olanca ihtişamıyla geçip 

gider gözlerimizin önünden. Hep bir ağızdan dünya 

sürgünümüzün geçiciliğini hatırlatırlar bizlere. Kâh 

sevinir kâh üzülürüz bu hakikat karşısında. Ama 

zaman durmaz yine oyununu oynar, atar bizi haya-

tın kucağına ve ---- 

 Bu parça anlam akışına göre aşağıdakilerden 

hangisiyle sürdürülebilir? 

A) kaldığımız yerden devam ederiz zamanın oyun-

cağı olmaya. 

B) zamanı iyi değerlendirmemiz gerekmektedir. 

C) zamana direnemeyen insanlar bize hatalarını 

anlatmak ister. 

D) biraz kafamızı dinlemek için uzaklaşırız. 

E) hiç kimse gitmek istemez olduğu yerden. 

23. (I) İstanbul’a dışarıdan gelenlerin, Boğaz’da bir 

vapur sefası yapmadan kentin ruhunu keşfetmeleri, 

tadını çıkarmaları olanaksızdır. (II) Bunların en gü-

zeli, Şirketihayriye zamanında yapılanlardı.                 

(III) Anadolu ya da Rumeli Yakası seferlerinde, bü-

tün iskelelere uğrayan, Galata Köprüsü’nden Bey-

koz’a 3 saatte ulaşabilen vapurlar vardı. (IV) İskele-

ler arasında ağır aksak dolaştığı için de halk ara-

sında “dilenci vapuru” olarak anılırdı. (V) Hatta bu 

vapur seferlerinden hareketle, genç hanımlar, yaşlı 

teyzeler için "Mübarek hatun, dilenci vapuru gibi 

kırk kapının tokmağını çalmadan evine dönmez.” 

derlerdi. 

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili ola-

rak aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır? 

A) I. cümlede kişisel görüş belirtilmiştir. 

B) II. cümlede karşılaştırma yapılmıştır. 

C) III. cümlede güzergâhla ilgili bilgi verilmiştir. 

D) IV. cümlede bir niteleme eleştirilmiştir. 

E) V. cümlede benzetmeye yer verilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. O, on iki yaşındayken dünyanın en genç 

  I 

 satranç ustası unvanına sahip olan ve daha 

  II III 

 hâlâ bu unvanını koruyan bir satranç    

  IV V 

 oyuncusudur.            

 Bu cümledeki anlatım bozukluğunu gidermek 

için numaralanmış sözcüklerden hangisi atılma-

lıdır?  

 A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 
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25. – 26. soruları aşağıdaki parçaya göre 

cevaplayınız. 

 

 Michelangelo’nun Davut heykelini yılda 1,2 milyon 

kişi ziyaret etmektedir. Ünlü heykelin ayak parma-

ğından alınan parçaları analiz eden İtalyan bilim 

adamları, mermerin kökeni ve kalitesi hakkında bil-

giler elde etti. Geçen yıl 500. doğum gününü kutla-

yan mermer heykel, erkek güzelliğini ve kıvraklığını 

yansıtan bir eserdir. Michelangelo’nun 4,34 m yük-

sekliğindeki David heykeli, antik dönemden sonra 

sergilenen ilk büyük çıplak heykeldi. Hz. Davut’un 

Golyat’a saldırmaya karar verdiği anı simgeleyen 

heykel, ilk olarak 1504 yılında Signoria Meydanında 

sergilenmeye başlandı. 1882 yılında Sanat Akade-

misinin bir salonuna taşındı. Burada sayısız ziya-

retçilerin hala hayranlıkla izlediği bu dev heykelin 

bir kopyası 1910 yılında Piazza Signoria’ya yerleşti-

rildi. Fakat bu heykelin tek kopyası değil. Dünya 

çapındaki eserin Londra’da Victoria ve Albert Mü-

zesi’ndeki alçı kopyasından, Avustralya’daki Surfers 

Paradise Alışveriş Merkezine kadar çok sayıda bi-

rebir boyutta kopyası var.  

 

25. Yukarıdaki parçada sözü edilen heykelle ilgili 

olarak 

I. Kopyasının nerelerde olduğu 

II. Hangi amaçla yapıldığına 

 III. Ziyaretçilerin hangi ülkelerden geldiği 

konularından hangisine ilişkin bilgi verilmiştir 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III 

D) I ve II E) II ve III 

 

 

 

 

 

 

 

26. Bu parçada Michelangelo’nun Davut Heykeli ile 

ilgili olarak aşağıdakilerden hangisine değinil-

miştir? 

A) Hammaddesinin kaliteli olup olmadığı 

B) Ziyaretçilerinin sosyoekonomik durumları 

C) İlk defa nerede ve ne zaman sergilendiği 

D) Sanat Akademisinin salonuna niçin taşındığı 

E) Kopyalarının hangi ihtiyaca göre yapıldığı 

 

27. – 28. soruları aşağıdaki parçaya göre 

cevaplayınız. 

 Klâsik Türk edebiyatında çeşitli konularda mesnevi-

ler yazılmış, bunların içinde aşk mesnevileri önemli 

bir yer tutmuştur. Leyla ile Mecnun hikâyesi ise, en 

çok işlenen mesnevi konulan arasında yer almıştır. 

Gerek Arap ve İran gerekse Türk edebiyatında en 

çok işlenen konulardan biri olan Leyla ile Mecnun, 

hüzünlü bir aşk hikâyesidir. Pek çok Arap şairi, 

Mecnun mahlasını kullanan Kays'ın şiirlerini toplaya-

rak bunlara kendi şiirlerini eklemiş, böylece Arap 

edebiyatında "Divan-ı Leylî vü Mecnun" adında pek 

çok eser ortaya konmuştur. Önce Arap edebiyatında 

ortaya çıkan Leyla ile Mecnun hikâyesi daha sonra 

İran ve Türk edebiyatında birçok şair tarafından 

zenginleştirilerek yeniden yazılmıştır. En başarılı 

"Leyla ile Mecnun" hikâyesini ilk kez "Leyli ve Mec-

nun" (Genceli Nizami) yazmış, şair bu hikâyeye bazı 

tasavvufi öğeler ilave etmiştir. Türk edebiyatında da 

birçok şair tarafından ele alınmış, ancak en çok be-

ğenilen "Leyla ile Mecnun" hikâyesini Fuzûlî yazmış-

tır. Fuzulî'nin 3036 beyitten oluşan "Leyla ile Mec-

nun" mesnevisi klasik mesnevi geleneğine uygun 

olarak tevhid, münacaat, naat, eserin yazılış sebebi, 

asıl hikâye gibi bölümlerden oluşur. Leylâ ile Mec-

nun, yüzyıllar boyunca kulaktan kulağa yayılmış 

Arap efsanesine dayanan klasik aşk hikâyesidir. 

 

27. Bu parçada aşağıdakilerden hangisine değinil-

memiştir? 

A) Fuzuli’nin yazdığı Leyla ile Mecnun hikâyesinin 

neden çok beğenildiğine 

B) Leyla ile Mecnun hikâyesinin içeriğine 

C) İran ve Türk edebiyatlarında da Leyla ve Mec-

nun hikâyesinin yazıldığına 

D) Fuzulu’nin yazdığı Leyla ile Mecnun hikâyesinin 

özelliğine 

E) Klasik Türk edebiyatında farklı konularda mes-

nevilerin yazıldığına  

 

 

28. Bu parçanın anlatımıyla ilgili olarak aşağıdaki-

lerden hangisi söylenemez? 

A) Bir konu hakkında bilgi verilmiştir. 

B) Karşılaştırma yapılmıştır. 

C) İnsana özgü nitelikler cansız varlıklara aktarıl-

mıştır. 

D) Tanımlama yapılmıştır. 

E) Farklı türde cümleler kullanılmıştır. 



  ALES DENEME SINAVI
 

 37

K

İ

T
A
P

S

E

Ç

Y
A
Y

I

N
C

I

L

I

K

29. – 31. soruları aşağıdaki parçaya göre 

cevaplayınız. 

 

 Modern dünyada hemen her yetişkin okuma yazma 

becerisine sahiptir. Günümüzde, önemli olsa da ol-

masa da bilinen, düşünülen her şey yazıya dökülü-

yor; ciddi bilimsel yayınlardan hiçbir bilgi değeri ol-

mayan, dedikodu nitelikli içeriksiz haberlere kadar 

her şey yazılı hâle getiriliyor. Dolayısıyla bugünden 

geleceğe kalacak yazılı kaynaklarda birçok önem-

siz, hatta gereksiz bilgi yer alacak; bu durum, gele-

ceğin tarihçileri için sorun yaratacak. Eski kültürler-

de ise durum çok farklıydı. Okuma yazma küçük bir 

zümrenin becerisiydi ve yazılar yalnızca belli amaç-

lara hizmet etmek için yazılıyordu. Hattuşaş’ta bu-

lunan yaklaşık 25 000 tablet parçasında, en çok iş-

lenen konu olan din dışında, diğer devletlerle yapı-

lan yazışmalar ve antlaşmalar, bazı kralların yıllıkla-

rı, kanunlar ve görev kurallarına değinen metinler 

saptanmıştır. Ancak bu kaynaklarda, günlük yaşa-

mın parçası olan tarım, ekonomi, eğitim, zanaat gibi 

konulara çok az değinilmiştir. Hitit dünyasına ait ya-

zılı kaynaklardaki bu boşluk, arkeolojik kazılardan 

elde edilen öteki buluntuların yardımıyla doldurul-

maya çalışılmaktadır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29. Bu parçaya göre, Hitit uygarlığı hakkında bilgi 

edinmede yazılı tabletler dışındaki buluntulara 

başvurulmasının nedeni aşağıdakilerden hangi-

sidir? 

A) Tabletlerde ele alan konuların sınırlı olması 

B) Tabletlerin öteki buluntular kadar iyi korunma-

mış olması 

C) Tabletler dışındaki buluntuların sayıca daha faz-

la olması 

D) Tabletlerde yazılanların yoruma açık olması 

E) Bazı tabletlerdeki yazıların henüz çözülmemiş 

olması 

 

30. Bu parçaya göre, aşağıdakilerden hangisi gele-

ceğin tarihçilerine günümüz toplumlarını değer-

lendirmede güçlük çıkaracak durumlardan biri-

dir? 

A) Günümüzdeki yazılı kaynakların farklı dillerde 

olması 

B) Eski kültürlerden kalan yazılı kaynakların gü-

nümüz dillerine çevrilmiş olması 

C) Günümüz toplumlarının karmaşık bir yapıda ol-

ması 

D) Günümüzdeki yazılı kaynakların bir bölümünün 

aydınlatıcı değeri olmayan bilgiler içermesi 

E) Günümüzde yazılı kaynakların değişik yöntem-

lerle saklanması 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31. Bu parçada, eski toplumlarla günümüz toplum-

ları arasında aşağıdakilerden hangisi bakımın-

dan fark olduğuna değinilmiştir? 

A) Yazı yazmada kullanılan malzeme 

B) Yazılı kaynakları korumaya verilen önem 

C) Yazılarda işlenen konular 

D) Yazılardaki üslup 

E) Yazılarda kullanılan alfabe 
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32. – 33. soruları aşağıdaki parçaya göre 

cevaplayınız. 

 

 ABD’de, Akdeniz mutfağı kavramını lokanta kültü-

rüne getiren ilk kuruluş, bu başlık altında topladığı 

mönüsünde Akdeniz’i çevreleyen ülkelerin özgün 

lezzetlerine yer vermiştir. Örneğin, Tunus’un “birik”i, 

Kuzey Afrika ülkelerinin “kuskus”u, Doğu Akdeniz’in 

“kebap” ve “köfte”leri bu mönünün çeşitleri arasın-

dadır. Oysa Türkiye’de Akdeniz mutfağı denilince, 

nedense yalnızca yeşillik, sebze ve balığı bir araya 

getiren mönüler akla geliyor. Bu mönüler, lezzetli 

olsa da Akdeniz mutfağını temsil etmede yeterli de-

ğil. Bu nedenle Akdeniz mutfağını uyguladığını id-

dia eden şeflerimizin Akdeniz ülkelerinin mutfakları-

nı araştırdıktan sonra mutfağı görmeleri gerekiyor. 

 
 
 

32. Bu parçaya göre, Akdeniz mutfağı kavramının 

ABD ile Türkiye’de farklı anlamlar taşımasının 

nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 

A)  Amerikalıların Akdeniz mutfağını geç keşfetme-

si 

B) Amerikalıların bölgeyi bir bütün olarak ele alma-

sı 

C) Türk şeflerin farklı mönüler oluşturmak istemesi 

D) Akdeniz mutfağının Akdenizli olmayanlar tara-

fından da beğenilmesi 

E) Akdeniz ülkelerinin mutfaklarında benzer ye-

meklerin bulunması 
 
 

 

 

 

 

 

33. Bu parçada Türk şeflere aşağıdakilerden hangi-

si önerilmektedir? 

A)  Yemekleri müşterilerin alışık olduğu tarzda pi-

şirmeleri 

B) Mönülerini dengeli ve yeterli beslenmeye uygun 

biçimde oluşturmaları 

C) Mönülerini Akdeniz’deki başka ülkelerin yemek-

leriyle zenginleştirmeleri 

D) Bilinen yemekler için kendilerine özgü tarifler 

geliştirmeleri 

E) Yemeklerde lezzet kadar güzel görünüme de 

önem vermeleri 

34. – 36. soruları aşağıdaki bilgilere göre  

cevaplayınız 

 

 

 A, B, C, D ve E adlı kişilerin evlerin konumları ile 

ilgili aşağıdaki bilgiler verilmiştir. 

 

 

 K 

C 

B D 

 

 

 

  A, B, C, D ve E yukarıda krokisi verilen evlerde 

oturmaktadırlar. 

  A’nın kuzeyinde ve batısında ev yoktur. 

  B’nin kuzeyinde ve güneyinde ev yoktur. 

  C’nin güneyinde ev vardır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. Buna göre A’nın güneyinde E var ise aşağıdaki-

lerden hangisi kesinlikle doğrudur? 

A) E’nin kuzey doğusunda C vardır. 

B) C’nin güneyinde B vardır. 

C) B’nin güneybatısında A vardır. 

D) D’nin kuzey batısında B vardır. 

E) D’nin doğusunda B vardır. 
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35. Buna göre aşağıdakilerden hangilerinin evleri-

nin yeri kesin olarak bilinmemektedir? 

A) C B) A, B C) D, E 

D) C, B E) A, C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36. Verilenlere göre C’nin güneyinde oturan aşağı-

dakilerden hangileri olabilir? 

A) A, B B) E, D C) D, B 

D) A, E E) B, E 

 

37 - 40. soruları aşağıdaki bilgilere göre  

cevaplayınız.  

Dikkat soruları birbirinden bağımsız cevapla-

yınız. 

 

 Bir okulda görev yapan Ayşe, Melih, Samet, Ali, 

Merve, Eda, Güray, Evren ve Salih adlı öğretmen-

lerden her biri Arapça, Farsça ve İspanyolca dille-

rinden birini konuşmaktadır. 

  Melih ile Ali’nin konuştuğu diller farklıdır. 

  Merve’nin konuştuğu dil Güray ile aynı, Salih ile 

farklıdır. 

  Samet, Eda ve Evren aynı dili konuşmaktadır. 

  Ayşe İspanyolca konuşabilmektedir. 

  Her bir dil 3’er kişi tarafından konuşulmaktadır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37. Eda’nın Arapça konuşabildiği biliniyorsa aşağı-

dakilerden hangisi kesinlikle doğrudur? 

A) Merve İspanyolca konuşamaz. 

B) Eda ile Salip Farsça konuşabilir. 

C) Ali Farsça konuşabilir. 

D) Melih İspanyolca konuşabilir. 

E) Salih Farsça konuşabilir. 
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38. Evren’in Farsça konuşabildiği biliniyorsa aşağı-

daki seçeneklerden hangisi kesinlikle yanlıştır? 

A) Salih Arapça konuşabilir. 

B) Ayşe ile Merve aynı dili konuşamaz. 

C) Merve ile Melih farklı dili konuşabiliyor. 

D) Güray ile Ali aynı dili konuşabiliyor. 

E) Eda ile Güray farklı diller konuşabiliyor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39. Aşağıdaki seçeneklerden hangisi kesin olarak 

yanlıştır? 

A) Güray ile Ali Farsça konuşabilir. 

B) Ayşe ile Melih aynı dili konuşabilmektedir. 

C) Güray’ın konuştuğu dil İspanyol’cadır. 

D) Melih ile Merve aynı dili konuşabilmektedir. 

E) Merve Arapça konuşmaktadır. 

 

40. Aşağıdakilerden hangisinin konuşabildiği ya-

bancı dil kesin olarak bilinmektedir? 

A) Salih B) Güray C) Merve 

D) Ali E) Melih 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      TEST BİTTİ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.  
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